

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI | VALENCIA, JUEVES 8 DE AGOSTO DE 1946 | Dirección, administración y talleres  
40 Cts. NUM. 1.509 | Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

## "EN FRANCIA E ITALIA LOS CIUDADANOS ESTAN COHIBIDOS POR LAS IZQUIERDAS"

"La gente de orden ve en Franco al hombre providencial, garantía moral de Europa"

"Los exilados en Méjico son tratados con poca consideración"

"30 millones de católicos americanos defienden la verdad de España"

### DECLARACIONES DEL SUPERIOR DE LOS BENEDICTINOS DE MEJICO Y DEL PERIODISTA NORTEAMERICANO HAFET

Barcelona, 8.—Entre los pasajeros llegados a bordo del «J. J. Sisler» figuran el P. Isaac María Toribios Ramos, abad mitrado de Santo Domingo de Silos; el superior de los Benedictinos de Méjico,

Padre Carlos Azcárate, y el periodista norteamericano John Matias Haffet.

El abad mitrado de Silos ha manifestado que el objeto de su viaje fué asistir en la Abadía de Slesmes al capítulo general de los Benedictinos. «De Madrid —nos dijo— marché a Londres, por vía aérea, y de allí, a París. El capítulo ha durado una semana y hemos regresado por Italia para obtener mayores facilidades de pasaporte y de comunicación.

Tanto en Francia como en Italia hemos podido observar que los ciudadanos se encuentran como cohibidos para expresarse, ante el temor de la avalancha izquierdista que basándose en la propaganda bolchevique, pretende adueñarse del poder. Se observa que hay una mayoría de personas sensatas, que sienten la ansiedad de noticias directas españolas, ya que saben algo de nuestro desenvolvimiento y otros fines sociales. En ambas naciones las gentes de orden estiman que Franco es el hombre providencial, que no solamente ha salvado a España, sino que constituye el asidero de la garantía moral de Europa». Como nota anecdótica y curiosa nos hace sa-

ber el abad de Silos la negativa rotunda que el general de la Orden opuso a la pretensión de un periodista y escritor francés, que deseaba visitarle, y a quien se negó a recibir mientras no se retractara de todas las insensateces que ha dicho acerca de España.

El superior de los Benedictinos de Méjico, Padre Azcárate, que hace dos años salió de la capital azteca, lleva veintidós años ausente de España. «Ante todo —nos dijo—, quiero hacer constar que la situación de Méjico, gracias al Gobierno del general Avila Camacho y ante la próxima etapa presidencial del general Alemán, permite abrigar grandes esperanzas respecto a la comprensión de lo

(Pasa a la 4.ª página)

## El Ku-Kus-Klan fuera de la ley Quiere declarar el Estado de Georgia

Atlanta (Georgia), 8.—El fiscal general de este Estado, Daniel Burke, se ha trasladado a Nueva York para conferenciar con sus colegas de este último Estado y de Nueva Jersey respecto a la decisión de declarar fuera de la ley la asociación llamada Ku-Kus-Klan. Burke ha sido designado por el gobernador de Georgia para que lleve este asunto hasta su final, ya que parece que las distintas peticiones de Georgia a los Poderes Públicos para acabar con dicha organización no han tenido hasta la fecha resultado.—Efe.

## Partículas radioactivas a 6.000 metros de altura en Francia Se cree que proceden de Bikini

París, 8.—El Observatorio de esta capital ha informado que han sido vistas sobre Francia a una altura de 6.000 metros algunas partículas radioactivas que no ha sido posible identificar.

Las conjeturas hechas sobre el origen de estas partículas varían desde la opinión de que son ondas radioactivas originadas por la explosión de la bomba submarina estallada en el atolón de Bikini el día 25 del mes pasado hasta que se deban a fenómenos solares.—Efe.

### AVION QUE SE ESTRELLA EN NORUEGA

Oslo, 8.—Oficialmente se comunica que un avión de pasajeros «Douglas D. C. 2» se ha estrellado contra el suelo en el aeródromo de Hur-

## Consejo de ministros en San Sebastián

Madrid, 8.—Han marchado a San Sebastián, los ministros de Gobernación, Ejército, Hacienda, Agricultura y Trabajo, con objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebrará en la capital donostiarra.—Cifra.

### NUEVA APLICACION DEL HELICOPTERO



Un importante nuevo uso para el helicóptero, en razón de la poca velocidad y gran sustentación que puede desarrollar, es la fumigación de los campos. Este aparato ha sido construido por «La Cierva Autogiro Company»

Un cartel provoca una discusión en los Comunes

NAMES OF M.P.'S  
VOTING FOR  
BREAD  
RATIONING  
IN THE  
COMMONS ON THURSDAY  
Will be published here as  
PUBLIC ENEMIES and  
DICTATORS



El cartel reproducido en la fotografía, colgado en el Luna Park, provocó una discusión en los Comunes, entre Churchill y Morrison, lord presidente del Consejo. Este quería castigar a los autores y Churchill preguntó si el Gobierno iba a asustarse por un cartel. Este, al lado de una fotografía de Gingers Rogers, anunciaba la publicación de los miembros del Parlamento que votaron en pro del racionamiento del pan, tratándolos de enemigos públicos y dictadores

## "Los EE. UU. no podrán RESPIRAR TRANQUILOS"

"Hasta que no exista el control internacional de la energía atómica"

### Declaraciones del senador Mac Mahon

Washington, 8.—El presidente del comité de energía atómica en el Senado norteamericano, Brien Mc. Mahon, ha manifestado que los Estados Unidos deben convertirse en la nación más invulnerable a un posible ataque con bombas atómicas y que no podrán respirar tranquilos hasta que se hayan adoptado las medidas de seguridad necesarias para que el control internacional de esta arma quede asegurado. En una alocución radiada, aludió a la necesidad de dispersar los grandes centros de población ante un eventual ataque y a la protección de las in-

dustrias vitales, instalándolas bajo tierra.

Dijo también que si el mundo pudiera cooperar en un control de las nuevas fuerzas conjuntas, la acción, probablemente, podría ser interviniendo las armas bacteriológicas y químicas, y añadió que la efectividad de un acuerdo de esta naturaleza podría dar real sensación de seguridad. Mc. Mahon elogió la aprobación por el Congreso de una legislación adecuada y declaró que con ella se aseguraba la aplicación de la energía atómica en tiempo de paz y el desarrollo efectivo del control internacional.—Efe.

## Inglaterra no renunciará en ningún caso al mandato sobre Palestina

### Y HARA EL MAXIMO ESFUERZO PARA IMPLANTAR EL PLAN FEDERAL

## Aunque no lo apoye Estados Unidos

Londres, 8.—El Gobierno inglés, en la reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de no renunciar en ningún caso al mandato que Inglaterra recibió respecto a Pa-

lestina, según informa el «Daily Telegraph».

El redactor político de dicho diario manifiesta que aun en caso de que los Estados Unidos apoyen el informe de la Comisión anglo-norteamericana, el Gobierno inglés hará el máximo esfuerzo para poner en práctica, en la medida de lo posible, el plan federativo referente al territorio de Palestina.—Efe.

se proceda al envío de los rascacielos a la isla de Chipre, iniciativa corresponsal del «The New York Times» en Washington.—Efe.

### SE PERMITIRA EL DES-EMBARCO

Jerusalén, 8.—Un portavoz del Gobierno de Palestina declara que se permitirá desembarcar a los judíos que se dirigían clandestina-

(Pasa a la 4.ª página)

### ANULACION DE UNA ORDEN

Jerusalén, 8.—Se anuncia oficialmente que la orden de «no fraternización», impuesta por el jefe supremo de las fuerzas británicas en Palestina, sir Evelyn Barker, el día 25 de julio, ha sido anulada. Por virtud de dicha orden, quedaba terminantemente prohibido a las tropas británicas el frecuentar los bares, cafés, restaurantes y cines de propiedad judía.—Efe.

### NO PERMITIRA LA INMIGRACION CLANDESTINA

Nueva York, 8.—El Gobierno británico ha informado al de los Estados Unidos que está dispuesto a no permitir la inmigración clandestina de judíos a Palestina y que dará órdenes inmediatas para que

## PIDEN LA ABOLICION DEL CONCUBINATO

### Las mujeres miembros de la Dieta nipona

Tokio, 8.—Las mujeres japonesas miembros de la Dieta, han pedido la abolición del concubinato en el Japón. La señora Fusa Tomita una de las diputadas en cuestión afirma que unas 170.000 mujeres viven en tal estado en el país.—Efe.

# AYUNTAMIENTO PROGRAMAS DE RADIO

## ARBITRIOS SOBRE ROTULOS, TOLDOS Y CORTINAS

Para que puedan formularse reclamaciones, durante el plazo de cinco días se hallan expuestas en el tablón de edictos de estas Casas Consistoriales relaciones de contribuyentes por el arbitrio sobre rótulos, toldos y cortinas, de los ejercicios 1939 al 1943, ambos inclusive, que no han satisfecho sus cuotas y que se proponen como salidos por ignorado domicilio.

Lo que se hace público, cumpliendo lo dispuesto por las Ordenanzas Municipales que regulan la percepción del arbitrio antes indicado.

Valencia, 8 de agosto de 1946.—E. Alcalde.

### QUINTAS.—SECCION 7.ª

Se cita por la presente a los mozos nacidos en el año 1926, pertenecientes al reemplazo de 1947, que a continuación se relacionan, para ultimar su alistamiento; caso contrario se les declarará prófugos:

Abad Reverte Enrique, Aguilar Fuentes Vicente, Benedito Motilla Antonio, Berenguer Lloréns Vicente, Bolufer Mayans Joaquín, Botell Solva Carlos, Breerley Akers Roim Denis, Cabello Delgado Pascual, Camallonga Margarit José, Campillos Benimeli Manuel, Caro Esteve José María, Castell Ballester Luis, Castell Navarro Francisco, Catalán Caballero Fernando, Caudé Sarrion Manuel, Civera Tortajada José, Cosme Calatayud Salvador, Chornet Mestre Antonio, Díaz Navarro Antonio, Domingo Folgado José, Domingo Jorge Manuel, Donet Castillo Ramón, Este-

rés Fuertes Vicente, Fernández González Daniel, Ferri Boils Enrique, Fornés Andrés Vicente, García Ferrer Francisco, Gasco Pérez Rafael, Giménez Alemán Montiel Glicerar García Francisco, González Alonso José, González Ballester Vicente, Juliá Males Manuel, Llatas Pellicer Jaime, Llorea Sabater Pedro, Martínez Garcés Salvador, Martínez Molina-Santonja José, Martínez Romero Alejandro, Mateu Mateu Joaquín, Mora Mora Francisco, Moreno Gómez Joaquín, Muñoz Fornés Ramón, Muñoz Lacalza Francisco, Nacher Tolosa Angel, Ortells Iroil Eduardo, Pastor Frato Luis, Pons Organista Enrique, Quilis Vivó Vicente, Ramón Guillem Vicente, Redondo Marco Fabián, Ríos Beltrán José, Ruiz Herrero Amadeo, Sales Corella Juan, Sánchez Escribá Luis, Sanfeliu Escribá Antonio, Sebastián Arzal Miguel, Soler Torrente Domingo, Solo Ros de Ursins José Luis, Torre Navarro Ricardo, Torrent Pedro Juan, Varela Sánchez José, Vivó Delgado de Molina Pascual.

Valencia, 8 de agosto de 1946.—El Secretario.

## SERVICIO METEOROLOGICO

Boletín meteorológico correspondiente a las doce horas de hoy, del Observatorio instalado en el Parque de los Viveros de la Región Aérea de Levante.

Información general de la región. El cielo, en la tarde de ayer, estaba bastante nublado, alternando con algunos claros destacados, principalmente en las provincias de Castellón y Cuenca; en las primeras horas de hoy, la nubosidad había disminuido en el norte y sur de la región.

Los vientos han sido flojos o moderados, de direcciones varias.

La temperatura máxima de ayer fué de 38.7 en Albacete, y la mínima de hoy de 9.8 en Calamocha.

Tiempo en Valencia.—La nubosidad fué aumentando durante la tarde de ayer, desde tres a siete décimas, abundando las nubes cumuliformes bajas y medias. Durante la noche, la nubosidad ha sido algo mayor, y en el momento actual el cielo está casi cubierto.

La visibilidad continúa estorbada por la calma, oscilando alrededor de los 20 kilómetros.

La presión atmosférica ha descendido ligeramente, y su valor actual es de 760.2 mms.

El viento, con el carácter de brisa, ha recorrido, en 24 horas, 228 kilómetros, con predominio del este y velocidad máxima de 7.0 metros por segundo, a las 16 horas, 10 minutos de ayer.

Se han registrado 12 horas, 10 minutos de sol eficaz, correspondientes al 85 por ciento de insolación.

La evaporación ha sido de 2.8 mms.

La temperatura ha sido análoga a la de días anteriores, y fué, a las 14 horas de ayer, de 28.2; a las 20 horas, 26.4; a las 2 horas de hoy, 23.6, y a las 8 horas, 23.8. Siendo la máxima de ayer de 30.2 a las 15 horas, 55 minutos, y la mínima de hoy de 21.8 a las 7 horas, 40 minutos.

El estado del mar se ha mantenido entre llana y marejadilla.

Tiempo probable para Levante.—Continúa el tiempo con análogas características a las actuales.

Temperatura sin variación notable o con ligero descenso.

## Radio Valencia

ESTA NOCHE.—8: Oyendo a la orquesta Lecuona.—8.15: Valseas de Chopin.—8.30: Emisión del radioyente. Discos solicitados.—9: Recordando a Miguel Fleita.—9.15: Aires gitanos, Sarasate.—9.30: «Mephisto valse», Liszt.—9.45: Polcas modernas.—10: El disco nuevo.—10.15: Radio Nacional de España.—11: Velada de zarzuela. Selección comentada de «La zapatería», del maestro Alonso.

MANANA SOBREMESA.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea.—1.05: «Concierto de Varsovia», de Addinsell.—1.15: «Siete canciones españolas», de Falla.—1.45: «Ístmos y melodías».—2.30: Radio Nacional de España.—3: Orquesta Edmundo Ros.—3.10: El disco nuevo.—3.15: Intérpretes del boero moderno.—3.30: «En el rincón de los libros», por José Antonio de Alcedo.—3.35: «Les saltimbanques» (selección), L. Ganne.—3.45: Orquesta de Xavier Cugat.

## Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—8: Selección de «Luna de miel en El Cairo», de Aloisio.—8.30: Orquestas trepidantes.—8.45: Junto a las playas de Hawai.—9: Estrellas del Moulin Rouge.—9.15: Compare y elija: una melodía y dos intérpretes.—9.40: La voz de Mediterráneo.—10.15: Radio Nacional de España.—11: Sala de conciertos. «Concierto número 1 en re mayor», de Paganini. Intérpretes: Or-

## Vida Sindical

### SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta capital y provincia encuadrados en este Sindicato, pertenecientes a los Sub-grupos de Pastales, Turrone, Caramels, Barquillos y Pastas y Bcilos, a partir de esta fecha se pasen por el almacén del Gremio de Confeitería, sito en la calle de Félix Pizcueta, núm. 8, bajo, el objeto de retirar, previo pago de su importe, el cupo de azúcar que tienen asignado.

### SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Se pone en conocimiento de las industrias siderometalúrgicas, enlaces y productores de las mismas, que en el B. O. del Estado, de fecha 2 de los corrientes, se publica la nueva Reglamentación.

En breve, en este Sindicato habrá, a disposición de los referidos, hojas de divulgación, en las que se hará constar un extracto de lo más saliente de esta publicación.

En toda comunicación o consulta que efectúe en la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no olvides consignar el número patronal y de tu libro de familia, con lo que lograrás la máxima rapidez en la resolución de tu asunto

## PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

### Crucigrama número 748

Horizontales: 1.—Agitarse con ligero temblor. 2.—Invertido, desde destellos de luz con los colores del iris. 3.—Inv., negación. 4.—Elogian. 5.—Señales que quedan en las frutas por daño recibido. Tratamiento. 6.—Inv., cantidad de materia de un cuerpo. Nombre familiar de mujer. 7.—Gatillo. Arbusto. 8.—Inv., aguacero fuerte que descarga una nube. Artículo. 9.—Inv., dice de animal cebado. 10.—Campesina blanca en Cuba.

Verticales: 1.—Inv., dice de las mieses echadas. 2.—Unid. 3.—Interjección. Cinto para llevar cartuchos. 4.—Islamismo. Arbol. 5.—Parientes. Piedra preciosa. 6.—Enfadado. Colocar. 7.—Preciosas. Negación. 8.—Relativo al lugar. 9.—Semejante.

### Solución al crucigrama número 747

HORIZONTALES: 1.—CORTEJO. 2.—ABRA.—AS. 3.—OFUR. IBA. 4.—RUTAS. NAT. 5.—SOGISOT. 6.—ATE. NACOT. 7.—MIS. LUSO. 8.—EG. OSEL. 9.—GARLOPA. VERTICALES: 1.—AMOR. AMEG. 2.—FUSTIGA. 3.—CAUTO. ES. 4.—OBRAG. OL. 5.—R. R. SIN. SO. 6.—TA. SALEP. 7.—INOCULA. 8.—JABATOS. 9.—OSAT. TORO.

## Radio Valencia

ESTA NOCHE.—8: Oyendo a la orquesta Lecuona.—8.15: Valseas de Chopin.—8.30: Emisión del radioyente. Discos solicitados.—9: Recordando a Miguel Fleita.—9.15: Aires gitanos, Sarasate.—9.30: «Mephisto valse», Liszt.—9.45: Polcas modernas.—10: El disco nuevo.—10.15: Radio Nacional de España.—11: Velada de zarzuela. Selección comentada de «La zapatería», del maestro Alonso.

MANANA SOBREMESA.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea.—1.05: «Concierto de Varsovia», de Addinsell.—1.15: «Siete canciones españolas», de Falla.—1.45: «Ístmos y melodías».—2.30: Radio Nacional de España.—3: Orquesta Edmundo Ros.—3.10: El disco nuevo.—3.15: Intérpretes del boero moderno.—3.30: «En el rincón de los libros», por José Antonio de Alcedo.—3.35: «Les saltimbanques» (selección), L. Ganne.—3.45: Orquesta de Xavier Cugat.

## Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—8: Selección de «Luna de miel en El Cairo», de Aloisio.—8.30: Orquestas trepidantes.—8.45: Junto a las playas de Hawai.—9: Estrellas del Moulin Rouge.—9.15: Compare y elija: una melodía y dos intérpretes.—9.40: La voz de Mediterráneo.—10.15: Radio Nacional de España.—11: Sala de conciertos. «Concierto número 1 en re mayor», de Paganini. Intérpretes: Or-

## Vida Sindical

### SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta capital y provincia encuadrados en este Sindicato, pertenecientes a los Sub-grupos de Pastales, Turrone, Caramels, Barquillos y Pastas y Bcilos, a partir de esta fecha se pasen por el almacén del Gremio de Confeitería, sito en la calle de Félix Pizcueta, núm. 8, bajo, el objeto de retirar, previo pago de su importe, el cupo de azúcar que tienen asignado.

### SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Se pone en conocimiento de las industrias siderometalúrgicas, enlaces y productores de las mismas, que en el B. O. del Estado, de fecha 2 de los corrientes, se publica la nueva Reglamentación.

En breve, en este Sindicato habrá, a disposición de los referidos, hojas de divulgación, en las que se hará constar un extracto de lo más saliente de esta publicación.

En toda comunicación o consulta que efectúe en la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no olvides consignar el número patronal y de tu libro de familia, con lo que lograrás la máxima rapidez en la resolución de tu asunto

## PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

### Crucigrama número 748

Horizontales: 1.—Agitarse con ligero temblor. 2.—Invertido, desde destellos de luz con los colores del iris. 3.—Inv., negación. 4.—Elogian. 5.—Señales que quedan en las frutas por daño recibido. Tratamiento. 6.—Inv., cantidad de materia de un cuerpo. Nombre familiar de mujer. 7.—Gatillo. Arbusto. 8.—Inv., aguacero fuerte que descarga una nube. Artículo. 9.—Inv., dice de animal cebado. 10.—Campesina blanca en Cuba.

Verticales: 1.—Inv., dice de las mieses echadas. 2.—Unid. 3.—Interjección. Cinto para llevar cartuchos. 4.—Islamismo. Arbol. 5.—Parientes. Piedra preciosa. 6.—Enfadado. Colocar. 7.—Preciosas. Negación. 8.—Relativo al lugar. 9.—Semejante.

### Solución al crucigrama número 747

HORIZONTALES: 1.—CORTEJO. 2.—ABRA.—AS. 3.—OFUR. IBA. 4.—RUTAS. NAT. 5.—SOGISOT. 6.—ATE. NACOT. 7.—MIS. LUSO. 8.—EG. OSEL. 9.—GARLOPA. VERTICALES: 1.—AMOR. AMEG. 2.—FUSTIGA. 3.—CAUTO. ES. 4.—OBRAG. OL. 5.—R. R. SIN. SO. 6.—TA. SALEP. 7.—INOCULA. 8.—JABATOS. 9.—OSAT. TORO.

## HACE UN CUARTO DE SIGLO...

8 DE AGOSTO DE 1921

Se supo por telegrama que la ferrocarrilera de Mador, en Mallorca, se rindieron al enemigo por haberse agotado a sus defensores los viveros y las municiones.

Los moros incendiaron la estación del ferrocarril, los edificios oficiales y otras viviendas particulares.

El general Navarro comunicó desde Monte Arruit que los moros habían cañoneado nuevamente la posición, causando bajas y destrozos, pero que ello, no obstante, no le daba en poder extremar la defensa en el caso de que los refuerzos no tardaran en llegar.

El general Berenguer comunicó al Gobierno que la Alcazaba de Zeluán estaba ardiendo en los momentos en que telegrafaba.

Salieron de Málaga en el vapor «La Roda», para incorporarse en sus respectivos cuarteles: el principal Jemaro de Borbón al cuerno «Cataluña»; el hijo del marqués de Urquijo al regimiento de Húsares de la Princesa, y 162 soldados de cuota.

Los moros exigieron 20.000 duros por la entrega del coronel Araujo y una cantidad fabulosa por la devolución de más de 5.000 prisioneros que se hallaban distribuidos en distintas kábilas.

Decía un periódico local: «El pan, las carnes, el pescado, las frutas y hortalizas, los huevos, todo está más caro aquí que en ninguna parte de España, teniendo que recurrir a los tomates la mayoría de los valencianos, como único alimento.»

El jurado calificador designado para la Batalla de flores, concedió los premios por el orden siguiente a las carrozas que se expresan:

- 1.º «Ateneo Mercantil»; 2.º «Sociedad Flora»; 3.º «Fuente»; 4.º «Farol japonés»; 5.º «Perla de Valencia»; 6.º «Jardinera»; 7.º «Amor de luna»; 8.º «Palanquín»; 9.º «Entre flores»; 10.º «Fragil»; 11.º «Palavera de la Reina»; 12.º «Palco (presidencial)»; 13.º «Papel»; 14.º «Grupo de amor»; 15.º «Roma»; 16.º «Valencia».

Prmio especial del barón de Cortes, a la carroza «Viva Valencia».

Cayó del andamio de una obra que se efectuaba en la Gran Via, matándose en el acto, el obrero Rafael Urós San Román, de 25 años.

## Farmacias de guardia

Día 8: Colón, 5; Cuarte, 135; camino Comenterio, 9; Mercado, 42 (frente Mercado Central); Santa Teresa, 17; plaza Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; plaza de la Reina, 1 (esquina Mar); avenida Peris y Valero, 196; avenida José Antonio, 34. Servicio de madrugada: Santa Teresa, 17; plaza San Agustín, 2; avenida Peris y Valero, 196; avenida José Antonio, 34; plaza de la Reina, 1 (esquina Mar). Poblados marítimos: Reina, 132; avenida Puerto, 62; avenida Puerto, 366. Servicio de madrugada: Reina, 132; avenida Puerto, 62.

## Escándalos y agresiones

Florentina García Urbán denuncia a Carmen Campos Córdoba por supuesta estafa de 20 pesetas.

Francisca Sánchez Martí, Francisca Paredes Sánchez y Juan Montañán Bartomeu han pasado a presencia del Juzgado Municipal por escándalo en la vía pública y agresión muera.

Por el mismo motivo han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal, Manuel Carmona Barba y Petra Sañas Alonso.

Francisco Pérez Sahuquillo sufre lesiones de carácter leve producidas por atropello del coche de Migue' Bouda Espi.

Santos Gualda Granero sufre lesiones de carácter leve y daños en la bicicleta que montaba, por valor de 500 pesetas, producidos por Francisco Castelló Casanova, en la Avenida del Puerto.

María Luisa Tormero Martínez sufre lesiones leves por agresión de Solano Lozano Haro.

Sabina Navarro Navarro sufre también lesiones leves, por agresión de Antonia Carmona Delgado.

Alfonso González Gutiérrez, Alfonso Caballero Rubio (a) «El Quinto» y Rafael Delgado Marques han sido detenidos por tratarse de delincuentes habituales contra la propiedad y el último por dedicarse a conseguir su vozconducto para maleantes.

## RELIGION

Día 9, viernes.—San Juan Bautista Vianney, presbítero, confesor, Santos Justo y Pastor, mártires; Román, Firmo y Rústico. La misa es de San Juan Bautista Vianney Rito doble. Ornamentos blancos. Comemoración de la Vigilia de San Lorenzo y San Román. Último Evangelio, de la Vigilia.

### CUARENTA HORAS

Terminan en la iglesia de San Eulogio (calle de San Guillem).

### ADORACION NOCTURNA

Turno de Cristo Rey.

### CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATHOLICA

Ejercicios espirituales. Para este verano se han organizado dos tandas, que se celebrarán en la Casa de la Purísima, de Alacuzá, del 9 al 14 de septiembre y del 30 de septiembre al 5 de octubre. Inscripciones e informes, en Triunfo de Caballeros, 6.

### «BOLETIN OFICIAL DEL ARZOBISPADO»

El último número de esta publicación quincenal, que acabamos de recibir, contiene un interesante sumario del que cabe destacar: un breve, pero completo trabajo sobre «La erencia en el Misterio de Valencia», y el texto del convenio de 16 del pasado julio entre la Santa Sede y el Gobierno español para la provisión de beneficios no consistoriales.

### ASOCIACION DE NUESTRA SENORA DE LOS BUENOS LIBROS

Celebrará mañana, viernes, a las ocho de la tarde, el ejercicio del Via Crucis en la iglesia del Milagro.

## ANUNCIOS OFICIALES

### EDICTO

DON TOMAS OGAYAR A Y L L O N, MAGISTRADO, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA NUMERO TRES DE ESTA CIUDAD, ENCARGADO ACCLDENTALMENTE DEL NUMERO CUATRO POR HALLARSE EN USO DE LICENCIA EL PROPIETARIO.

Por el presente, hago saber: Que en virtud de solicitud documentada y con poder del procurador don Miguel Mascarós Novella, en nombre de don Rosendo Fort Tortonda, dedicado al negocio de reparación de automóviles y su venta, con establecimiento abierto en la calle de Cotanda, número cuatro de esta ciudad, por providencia de este día, se ha tenido por solicitada la declaración del estado de suspensión de pagos del referido don Rosendo Fort Tortonda, quedando intervenidas las operaciones del mismo, con lo demás inherente a tal declaración, nombrándose interventores al acreedor don Vicente Comins López y a los peritos mercantiles don Vicente Climent López y don Antonio Aparisi Soler. Lo que se anuncia al público a los efectos legales procedentes.

Valencia, dos de agosto de mil novecientos cuarenta y seis.—EL SECRETARIO.—Firma: José Ballester.

# JUVENTUD UN MOMENTO, AQUÍ MADRID

## "EL ARTE DE LA VIDA" Propaganda necesaria

Por ENRIQUE JARDIEL PONCELA

señor Calatayud Bayá!



No es en su faceta de doctor en Medicina, sino en su calidad de presidente de la sociedad valenciana «Lo Rat-Penat», como queremos traer en este momento a don José Calatayud Bayá.

—¿Contento de los Juegos Florales de este año?

—A medias. No juzgo los Viveros Municipales marco adecuado para el empaque y desarrollo que la fiesta requiere, aunque el punto pueda parecer más propio para verano, pero se pierde un poco... Aparte de que los sacrificios que la presencia en el teatro Principal requiere selecciona a los verdaderos amantes de la gaya fiesta.

—¿No cree usted que podría innovarse la fiesta o modificarse el cartel? Quizá...

—Creo mejor no meneallos. —¿Han concurrido muchos poetas a la flor natural este año?

—Me da un poco de vergüenza hacer esta confesión en Valencia, pero no han concurrido más que seis.

—¿Adivina usted la causa de este «prosalismo»?

—Con franqueza, no me lo explico, pues sé la cantidad y buena calidad de nuestros poetas. No hay más que ver las revistas falleras del mes de marzo. No hay comilión que no tenga su media docena de poetas.

—¿Acaso falta de estímulo pecuniario?

—No puede ser ese el motivo —aunque yo había pensado aumentar la consignación de la «Flor natural», aunque en las mencionadas revistas y «llibrets» apenas se cata casi nada.

—¿No será la causa —digo yo— esa creencia de que la «Flor natural» ya tiene «casi» destinada la solapa?

—¡Calumnias! Eso es una vieja leyenda, tan vieja como indigna. Yo le aseguro...

—No. No me diga usted más, señor Calatayud...

—Y en cuanto a la remuneración, mejor sería callar, porque en otros tiempos sólo se buscaba el honor de la distinción. Hasta los premios extraordinarios —esto de los premios extraordinarios me saca de quicio— estaban exclusivamente simbolizados por ramas de humildes..., pero poéticos arbustos.

—Entonces, ¿es que pierden categoría las instituciones?

Hay un silencio impenetrable, y yo me apresuro a decir:

—El honor! ¡La dignidad! ¡El noble y puro estímulo del triunfo!... ¡Todo pasó!... ¡Qué calor! ¿Verdad?

—A propósito de calor. Creo que el marco adecuado —como ya he dicho— es el teatro Principal; pero estaría muy bien que siendo en julio estuviera refrigerado, y ahora, con las reformas, sería una oportunidad.

—¡Magnífico! —digo.

—¿No hay protocolo —vuelvo a preguntar— para los señores que suben al estrado a recoger el premio?

—No. Ya comprendo que son a veces la nota cómica, pero allí deja cada uno un poco de lo que es. Además, la emoción del premio es muy fuerte.

—¿Usted cree?

S. CHANZA

Hace veinte años, cuando yo era joven, nadie se ocupaba de los jóvenes y los jóvenes de entonces tuvimos que soportar tantas reversas que en exigua minoría sólo los muy fuertes en personalidad y voluntad hemos empujado a vivir pronto una vida orientada y feliz. Estos dos breves artículos, en los que he procurado encerrar de un modo esquemático la quintaesencia de las mejores ciencias del vivir, están destinados a iluminar el camino que al alzarse el risueño telón de la infancia abre, sin excepción, sus tinieblas ante los jóvenes.

Desde que nace hasta que muere, todo joven tiene, inexorablemente, ante sí dos cumbres que escalarse: «la vida y el arte». Es decir: «su vida y una profesión», pues toda profesión es un arte, y de ahí el llamar artesanos a los profesionales.

Ejercer una profesión y vivir su vida son tareas igualmente inevitables para el joven. Y de como ejerza la una y de como viva la otra depende exclusivamente su felicidad o su desdicha.

Voy a dar a los jóvenes una fórmula, que es la que a mí me ha servido, aunque a mí nadie me la dio, sino que he de preocuparme por buscarla y por hallarla, para escalar por el sitio más accesible y de más hermoso panorama esas dos cumbres obligadas e inevitables del arte y de la vida.

No es una fórmula muy complicada y, desde luego, es breve —fórmula al fin y al cabo—; pero resulta difícil de ser asimilada por los jóvenes.

He aquí la fórmula: «ANTE TODO Y SIEMPRE, ALEGRIA».

«Nada más? Nada más. Y nada menos. Pues repito que esa fórmula resulta muy difícil de ser asimilada por los jóvenes, ya que la alegría es lo más duro que a un joven se le pueda pedir; porque, aunque el tópico afirma lo contrario, el joven es siempre triste».

El joven puede ser —y es— ruidoso, bullanguero, estrepitoso; o, o detrás de ese estrépito, de esa bullanga y de ese ruido que hay alegría, sino una inmensa tristeza.

En realidad, la verdadera alegría, la que yo aconsejo, la alegría que lleva a la felicidad, se desarrolla en un completo silencio.

El joven, en su fondo es triste, terriblemente triste, porque no tiene más que juventud y tener juventud nada más no es tener nada cuando se espera todo de la vida, que es lo que les sucede a los jóvenes.

Los jóvenes lo desean todo... y sólo tienen juventud, y se amustian de tristeza. Y «las personas mayores», que rara vez comprenden a los jóvenes, se enfadan al ver su tristeza y les dicen:

—«Estás loco? ¡Tener semejante tristeza a los veinte años! Pues, ¿qué te va a ocurrir a mi edad? Y el joven calla, irritado, porque comprendiendo que las «personas mayores» tienen, sin duda, razón, él no se siente capaz de atropellar lejos de sí la tristeza y porque careciendo de experiencia no se siente tampoco capaz de explicarse la anomalía de que él, en plena juventud, sea más triste que una «persona mayor».

Pero si el joven tuviera experiencia se lo explicaría perfectamente y contestaría así:

—«¡Claro! Ahora estoy triste, precisamente, porque soy joven, y cuando tenga la edad tuya lo que ocurrirá será que estaré mucho menos triste, que la tristeza no aumenta con la edad, sino que disminuye con la edad».

También el sentimiento de lo maravilloso —complejo de «cuantos de hadas», rastro de la infancia— que el joven posee de la vida, y la aparente estafa de no hallar constantemente a su alrededor lo maravilloso, es una razón de la tristeza de la juventud: Por eso la primera muchacha que cruza ante él ya la convierte el joven en «maravillosa» y por eso el pesimismo los jóvenes son los primeros en enrolarse en todas las aventuras extraordinarias como la

mejor fuerza de choque para cuanto cae fuera de la órbita de la vida vulgar.

Pero principalmente, la causa de su tristeza es el desearlo todo y no poseer más que la juventud.

Y pocos jóvenes dudarian si alguien les propusiese entregar su juventud a cambio de que se les diese todo lo que desean: concepto, naturalmente, contrario al del «Fausto», de Goethe, que daba todo con tal de que se le entregase la juventud, porque Goethe, manejando a «Fausto» manejaba un personaje cargado de años, que al no tenerla ya, consideraba la juventud como el supremo tesoro, y en cambio, con sagacidad genial, cuando manejó a «Werther», que era un personaje joven, le hizo suicidarse por el amor imposible de una mujer, es decir, demostró que «para el joven que desea inútilmente tener algo, el tener sólo juventud es no tener nada».

«Werther» constituye evidentemente la excepción, y lo general es que los jóvenes no se estrellan contra el amor imposible, sino que hallan el posible; Pero sí, el amor conseguido —una de las cosas más importantes que pueden obtenerse en la vida—, le tranquiliza al joven. Porque el joven quiere tenerlo todo y el amor sólo tampoco le parece bastante; sin tener además, por ejemplo, el dinero y el éxito, el amor se le oscurece, se le fermenta, hasta se le pudre; y, en suma, tampoco el amor le desprende al joven de la tristeza.

¿Cómo, pues, desprenderse de ella y ahuyentarla?

No hay más que un arma, una única arma, que por absurdo que parezca, sea capaz de ahuyentar eficazmente la tristeza juvenil: el pesimismo.

Y concretando: el pesimismo razonado.

En definitiva, ésa es el arma que —aunque sin razonarla por ignorar que fuese un arma— han empleado todas las «personas mayores» en su existencia; porque son las tristezas de la vida las que van volviendo alegres a los seres, merced a las naturales reacciones químicas de la conformidad. Y la clave de ello la da aquel diálogo sostenido entre una pitonisa y una muchacha, cliente suya, que se desarrollaba así:

—Hasta los treinta años, señorita, será usted muy desgraciada... —¿Y luego?

—Luego, se acostumbra usted. Un pesimismo razonado, denso y absoluto, en el que embozarse en todo instante, ésa es el arma infalible de que el joven dispone para ahuyentar para siempre su biológica, común y natural tristeza.

Es decir, habituarse a aceptar como buena una verdad amarga; que la vida es una vieja usurera que no le va a dar al joven ni la mitad de lo que el joven le dé a ella, y a veces, ni la mitad siquiera; y que ni él ni nadie posee nunca más fuerzas, ni más elementos, ni más energías que los que lleva, desde que nace, dentro de sí.

Que no ha de esperar, pues, que cada ni nadie le dé, sino que es él el que tiene que dar...

Y entonces, ¿la felicidad? —interrumpe el joven.

Y la respuesta: la felicidad surge cuando, sin esperar nada de ella, la vida devuelve un poco de lo mucho que se le ha dado. Por antítesis de la desgracia que es recibir un poco —o no recibir nada— de la vida cuando no habiéndole dado nada a ella tampoco se espera, en cambio, recibirlo todo.

Un ejemplo aclarará la idea. Que imagine el joven que ha conocido una muchacha que le gusta y de la que desea la reciprocidad; si él se acerca a ella pensando en deslumbrarla y comprueba que en realidad apenas si le ha sido simpático, caerá en la desgracia, porque lo esperaba todo y no ha recibido sino un poco; pero si se acerca a ella con la idea de no gustarle en absoluto, bastará que compruebe que le inspira una vaga simpatía para que ese joven haya capturado y hecho suyo un pequeño pero resplandeciente rayo de sol de la dicha.

Practicando sagazmente la mis-

(Pasa a la 4.ª página)

Singularmente a partir de la segunda quincena de julio puede decirse que Madrid se despuebla buscando temperaturas más agradables. Todo el que puede hacerlo huye del calor, que este año, por cierto, aprieta de firme, y aunque en Madrid no sube el termómetro a las temperaturas de Córdoba y Sevilla, que todos los años se proclaman campeones, no es precisamente paradisiaca la línea térmica que los madrileños disfrutamos. Por lo tanto, todos procuran un alto en sus ocupaciones y, a ser posible, se marchan unos días a la sierra o al mar, o, en último caso, a cualquier pueblito de las cercanías, aunque no sea marítimo —que el mar está lejos—, ni siquiera serrano.

Hace unos años, cuando no existían las dificultades de transportes que ahora padecemos, había mayor facilidad para trasladarse a las playas, especialmente al Mediterráneo. Había incluso los castizos trenes «botijos» entre Madrid y Levante. Quienes no podían faltar de aquí siquiera diez días se reconocían con una escapada en uno de aquellos trenes especiales. Pero no se trata ahora de añorar otros tiempos de más cómodos transportes. Las dificultades, a este respecto, quedarán un día dominadas, como lo fueron otras tantas producidas por la guerra española y la mundial. Para ese día de recuperación e incluso de superación de medios de transporte sería conveniente, y ello motiva este comentario, un completo conocimiento de todos aquellos lugares de verano entre los cuales el vecino de Madrid pudiera escoger su estancia. Nos referimos a los puntos de mar y especialmente a los de Levante y Mediodía. Los del Norte y las playas catalanas son más conocidos.

Hace unos días, un amigo ingeniero preguntaba al cronista: —¿Puede usted decirme algo sobre Torremolinos?

Había oído algo sobre ese maravilloso lugar malagueño, pero no podía precisar.

Esto nos llevó al convencimiento de que se precisa una gran difusión de lo que pudiéramos llamar turismo de verano. Lo mismo que este señor, son innúmeros las personas que desconocen la gran importancia que

para un veraneo junto al mar ofrecen provincias de Levante y Andalucía. Alicante, con su luminosa línea de la Marina, que es un festón de lugares playeros deliciosos; Málaga, con playas inmejorables, tan ricas de todo como de belleza; Cádiz, la «caca de plata», toda blanca y brillante de sal... Todas estas provincias marítimas del este y el sur —no sabemos por qué motivo—, son virtualmente poco conocidas del presunto viajero. Hay, sí, folletos y fotografías muy atractivos e interesantes, de la Dirección General del Turismo, que, dicho sea en justicia, realiza una gran labor. Pero afirmáramos que con eso no basta.

¿Qué es preciso entonces? Pues se necesita una propaganda eficaz y completa, que deberían realizar las provincias en cuestión. Hace falta, con vistas al próximo verano, una orientación perfecta con propósito firme de dar a conocer toda una hermosa serie de puntos playeros que, de ser más conocidos, atraerían buen contingente de familias del centro de España. Fácilmente se advierte que el público, en general, está más enterado de las posibilidades veraniegas en el norte y Cataluña; y teniendo Levante y Andalucía maravillosos rincones de costa, besados por el Mediterráneo o por el Atlántico, ambas regiones, tan bellas y luminosas, recibirían mayor número de visitantes si existiera una propaganda, todo lo amplia que se pudiese, de estas playas deliciosas. Esto corresponde, como indicamos antes, a las provincias respectivas. Cada año, lo mismo que se realiza una propaganda muy completa en prensa y radio con motivo de las «fallas» de Valencia o de los magnos desfiles procesionales de Málaga y Sevilla, sería muy conveniente, al filo del verano, una explicación gráfica y literaria sobre las posibilidades que Levante y el sur ofrecen, con sus playas radiantes para un agradable veraneo. De seguro que los efectos se harían notar y ascendería el número de personas que durante los meses estivales descansan su cuerpo en ese Benidorm alicantino, lleno de refulgencia, o en ese Torremolinos malagueño, donde el mar triunfa con el sol, porque —y esto se ignora mucho— Levante y Andalucía tienen playas admirables.

### CRONICA DE LONDRES

## Inglaterra intenta reanudar su comercio con Europa Central

Londres, 6. (Servicio especial de crónicas Efe - United Press. Prohibida la reproducción) —Madera para la construcción de viviendas y de mobiliario para las mismas, es la que pretende obtener Inglaterra, de manera principal, en su actual intento de reanudar las relaciones comerciales con Yugoslavia, Rumania y Hungría. Cuando se hayan firmado los respectivos tratados comerciales con estos países, se podrá llevar a cabo el extenso programa de construcción de viviendas, actualmente en suspenso, propugnado por el Gobierno británico.

Una fuente diplomática bien informada ha declarado que las negociaciones anglo-yugoslavas sobre el pacto comercial entre los dos citados países están a punto de terminar y que el acuerdo fijará el valor adquisitivo del dinar yugoslavo en relación con la libra esterlina.

Las relaciones mercantiles anglo-yugoslavas, basadas en el nuevo acuerdo, serán menos extensas que lo eran antes de la guerra. Gran Bretaña adquirirá importantes cantidades de maderas de Yugoslavia y, en cambio exportará a este país lana y productos textiles. No obstante la

reducida escala de las relaciones comerciales futuras con Yugo eslavía, el acuerdo que va a firmarse se considera en Londres como un claro indicio de que el Reino Unido desea resucitar su comercio con los países de la Europa central, particularmente si se considera que en el acuerdo con Rumania figura el compromiso de poder comprar maderas a dicha nación por un valor total de medio millón de libras esterlinas.

Se consideran inminentes nuevas negociaciones, de más amplitud, con Rumania, y la iniciación de las mismas sólo depende de la publicación de las cláusulas financieras de los tratados de paz con Rumania. También manifiesta la misma fuente informativa que las labres preliminares de las negociaciones comerciales con Hungría se realizaron durante la reciente visita que hizo a Londres la delegación del Gobierno de Budapest.

La conclusión feliz de las negociaciones comerciales que el gabinete británico inició con los representantes yugoslavos y rumanos, se estima que es un paso decisivo hacia las negociaciones del mismo tipo con Rusia, que se espera habrán sido concluidas para el mes de octubre próximo.

# Tipos y precios para quesos elaborados con leche de cabra y oveja

## El subsecretario del Aire de la República Argentina, en Madrid

Madrid, 8.—Se encuentra en Madrid el ilustre aviador argentino, subsecretario del Aire de la nación hermana, comodoro César R. Ojeda, quien, acompañado de su señora y de nuestro agregado aéreo en Buenos Aires, coronel López de Haro, llegó el día 5 al aeropuerto de Barajas.

Salió de Buenos Aires el día 1 de este mes a bordo de un hidroavión de la Flota Aérea Mercante Argentina (F. A. M. A.), y próximamente continuará a Italia, Francia e Inglaterra, en viaje de estudios para el establecimiento de las futuras líneas aéreas de Argentina a Europa.

En Barajas fué recibido por el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; el director general de Aviación civil, coronel Bono, y una comisión de jefes y oficiales del Ejército del Aire.

A continuación fué recibido por el ministro del Aire, general González Galarza, con el cual celebró una cordial entrevista, durante la que se puso de manifiesto, una vez más, el espíritu de hermandad y compañerismo existente entre los aviadores de ambas naciones de raza hispana.—Cifra.

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial de Estados» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Agricultura.** — Se fijan los precios de tasa para la venta de quesos elaborados con leche de oveja y cabra. Quesos de leche de oveja: Manchego fresco, 9'90 ptas. el kilogramo; manchego curado, 12'65; manchego viejo, 13'65; Villalón fresco, escurrido y salado, 7'10; Villalón oncedo, 8'85; Burgos, fresco, escurrido y salado, 7'70; Burgos, oncedo, 9'65; cabrales y estilo roquefort, 13'75; grant y peñasanta, 16'50; blandos de corteza emmohecida, similares a los bris y camembert de leche de vaca, 16'20; quesos fundidos de leche de oveja: Crema de oveja en bloque, 14'60; quesos de leche de cabra; quesos frescos, escurrido y salado, 7'70; queso curado, 8'85 pesetas kilogramos. Se consideran como tipos únicos de quesos elaborados con leche de oveja y cabra los referidos en el artículo anterior, no autorizándose la elaboración de otros tipos diferentes a los ya indicados.

**Educación Nacional.** — Se amplían las enseñanzas de la Escuela de Comercio de Jaén al segundo curso del grado pericial.—Cifra.

## Muere de una cox

Ahmadén, 8.—En el vecino pueblo de Agudos, cuando transitaba por la calle Julia Mansilla Palacios, una caballería le dió una fuerte cox en la cabeza y le produjo la muerte en el acto, por parálisis total de todo el sistema nervioso.—Cifra.

# Inglaterra no renunciará en ningún caso al mandato sobre Palestina

(Viene de la 1.ª página) mente a este país y que se encuentran en el puerto de Haifa, a bordo de los buques que los trajeron, tan pronto se disponga de los alojamientos necesarios en tierra.—Efe.

## EN CONTRA DEL PLAN FEDERAL

Jerusalén, 8.—El director de la oficina árabe de esta capital, Ahmed Shukeiri, ha declarado a la prensa que todos los resortes políticos y diplomáticos de los árabes van a ser movilizados para deshacer el plan angloamericano de creación de una Palestina federal. Y si estos resortes fallasen, añadió nuestra nación tomará la iniciativa de la acción.

Ha celebrado su primera sesión el pleno del Consejo Nacional Judío, declarándose en ella que la agencia judía tiene hechos todos los preparativos necesarios para la «absorción» de los cien mil israelitas cuya entrada en Palestina recomendó la comisión angloamericana.

Según comunican de Nikosia, en los círculos oficiales de la isla de Chipre se ha manifestado que son esperados allí «cierto número de judíos», para quienes el ejército británico ha preparado, de unos días acá, un campamento a proximidad de Famagusta.

Por otra parte y según noticias de Londres, en círculos fidedignos de la capital británica se asegura que los judíos que van a ser dirigidos a Chipre serán ulteriormente enviados a Palestina en diversos grupos y en aplicación del plan de inmigración controlada.—Efe.

## DESDE ITALIA

Roma, 8.—Los periódicos de esta capital afirman que centenares de judíos están utilizando la costa siciliana como punto de partida para Palestina, a bordo de los buques que han de llevarlos clandestinamente a este país.—Efe.

## DECLARACIONES DE UN JEFE JUDÍO

París, 8.—El jefe de la comisión ejecutiva de la agencia judía en Londres, Berl Locker, ha manifestado que el hecho de que las autoridades inglesas retengan en el puerto de Haifa, a bordo de los buques en que llegaron a más de tres mil refugiados israelitas, puede dar lugar a actos de desesperación, ya que llevan encerrados en dichos buques nueve días y se hallan hacinados en condiciones absolutamente antihigiénicas, siendo de temer que se produzca una epidemia.

Locker agregó que en opinión de la agencia judía, no se puede considerar como absolutamente ilegal la situación de los israelitas que acuden a Palestina sin previa autorización oficial, ya que ello se debe a que tales elementos

israelitas tratan de evitar la muerte segura que les esperaba en los países del Este europeo, de donde huyeron. Insistiremos en que las puertas de Palestina se mantengan abiertas para estos refugiados judíos, aun cuando en la lucha hayamos de perder la vida.—Efe.

**LOS ÁRABES Y PALESTINA**  
Jerusalén, 8.—El vicepresidente del comité ejecutivo árabe en Palestina, Jamal Hussein, se ha entrevistado con el general sir Alan Cunningham, alto comisario británico en Palestina.

Se tiene entendido que Jamal Hussein ha recibido una invitación del Gobierno británico para que una delegación árabe asista a las conferencias que se celebrarán en Londres sobre el futuro de Palestina.

Hussein se dirigió desde Alejandría a Jerusalén por vía aérea para reunirse con sir Alan Cunningham. La entrevista duró media hora.—Efe.

## ESTADOS UNIDOS Y PALESTINA

Washington, 8.—Los miembros de la delegación norteamericana en la conferencia que se celebra en Londres sobre el caso de Palestina, han manifestado, después de su entrevista con el secretario de Estado interno de los Estados Unidos, Dean Acheson, que están estudiando una recomendación sobre la división de Palestina, la cual será sometida al presidente Truman a fines de esta semana.—Efe.

# “Bombas Boomerang” cruzan Suecia

## Se cree que vuelven al punto de partida dirigidas por radio

### Tienen un radio de acción de 1.280 kilómetros

Londres, 8.—«Bombas Boomerang» están cruzando sobre Suecia, dice el corresponsal del «Kally Graphic», en Estocolmo. Estas bombas, añade, se estima que tienen un radio de acción de 1.280 kilómetros, 960 más que las bombas volantes alemanas.

Como no ha caído ninguna de dichas bombas sobre territorio sueco, ha sido imposible determinar si son controladas por radio o tienen un dispositivo especial que permita dirigirlas de nuevo a su punto de partida.

Sin embargo, se tiene entendido que las «Bombas Boomerang» atraviesan Suecia en dirección norte para volver lue-

# “En Francia e Italia los ciudadanos están cohibidos por las izquierdas”

(Viene de la 1.ª página) que es en realidad el régimen español, a pesar de las calumnias vertidas contra él». En cuanto a los exilados que residen en Méjico, afirma la poca consideración con que generalmente son acogidos, en tanto que los residentes antiguos gozan de grandes simpatías y crédito. «No hemos de olvidar —agrega— que el 90 por 100 del pueblo mejicano comprende y

ama a España entrañablemente». Se refiere después a las crecientes divergencias que existen entre los exilados españoles y señala como una de sus principales causas la disminución de los recursos que robaron en nuestra Patria al huir. «Tengo la certeza —asegura— de que si conocieran la verdad de la situación de España, regresarían todos aquellos que no tienen las manos manchadas de sangre.

Lo; culpables de las tragedias que ha sufrido España, mientras ellos detentaban el Poder, están considerados como unos indecisos; ni el Gobierno les quiere, ni el pueblo les estima.»

El joven y brillante periodista norteamericano, Mr. John Matus Haffert, director de la revista católica «The Scapular», que tiene una tirada de cientos de miles de ejemplares, efectúa su viaje con objeto de escribir un libro sobre la situación actual en nuestro continente.

Nos dice que desde hace cuatro meses todos los periódicos y revistas de los Estados Unidos, que tienen una base católica, manifiestan la verdad de España ante un público de más de 30 millones de lectores. Pone de relieve la intensa propaganda soviética en los Estados Unidos, en la que Rusia invierte muchos millones de dólares. Señala la posición existente entre los norteamericanos que comprenden a España, con las siguientes palabras: «No olviden ustedes que los católicos de allí forman un conjunto de más de treinta millones, que poseen una auténtica y verdadera fuerza. Entre ellos ya convencidos de la verdadera situación española, ha ejercido una influencia decisiva la publicación de Mr. Hays, que fué embajador en España, y que ha hecho una gran divulgación de las auténticas realidades de la vida de esta nación. Esto demuestra que puede hacerse una gran propaganda española con el fin de contrarrestar los interesadas patrañas de sus enemigos.»—Cifra.

# Eisenhower no irá a Argentina

## Pero recibirá amplias y nuevas informaciones sobre dicho país

# Ha conferenciado con Dutra y Goes Monteiro

Río de Janeiro, 8.—Aunque el general Eisenhower no visitará la Argentina, en los medios políticos de esta ciudad se cree que recibirá nuevas y amplias informaciones sobre la situación de aquel país, ya que el general de brigada, Charles Caedwell, agregado militar norteamericano en la Embajada de Buenos Aires, y su ayudante, el coronel Stanley Conowan, salieron ayer en avión de la capital argentina para esta ciudad, con el fin de dar al general Eisenhower una completa información sobre la situación entre los militares argentinos. Dichos jefes no regresarán a Buenos Aires hasta el sábado, fecha en que el jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano abandonará el Brasil.

Al propio tiempo, Eisenhower ha celebrado importantes conversaciones con los generales brasileños Gaspar Dutra y Goes Monteiro, y se supone que están relacionadas con el plan del presidente Truman, relativo a la defensa militar del hemisferio y a la proyectada conferencia que ha de celebrarse en Río de Janeiro.—Efe.

## TELEGRAMA DE TRUMAN A OSPINA

Washington, 8.—Con motivo de la toma de posesión del presidente de Colombia, don Mariano Ospina Pérez, el presidente Truman le ha enviado el siguiente telegrama: «Al desear a V. E. todo éxito en su cargo de jefe del Estado de la nación colombiana, quiero expresarle la fe que tengo en que Colombia gozará un período de desenvolvimiento próspero durante vuestra administración y que los lazos tradicionales que unen a nuestros dos países se consolidarán y se harán más firmes.»

El director de la Unión Panamericana, Leos Rowe, cablegrafió a Ospina diciéndole «La Unión Panamericana le envía su calurosa felicitación y desea fervientemente que tenga éxito vuestra administración.»—Efe.

## EL NUEVO GOBIERNO COLOMBIANO

Bogotá, 8.—He aquí la lista del nuevo Gobierno, formado por el presidente Ospina Pérez: Interior Manuel Barrera Parra; Asuntos Exteriores, Francisco Uma; Guerra, Luis Tamayo; Hacienda, Francisco Paula Pérez; Educación, Mario Carvajal; Trabajo, Blas Herrera Aspategui.—Efe.

## OTRO TERREMOTO

Ciudad de Trujillo, 8.—A las dos de la madrugada de hoy ha vuelto a temblar la tierra por corto espacio de tiempo, pero con fuerte intensidad. El pueblo, alarmado, corrió preso de pánico por las calles y las plazas de la ciudad.—Efe.

# Una bomba en Beirut

Beirut, 8.—A medianoche de ayer ha sido arrojada una bomba en el jardín de la Universidad americana sin causar daños. El Gobierno libanés ha ofrecido una recompensa de diez mil libras a los que entreguen o señalen a los autores de este atentado, aunque un investigador oficial ha dicho que se trataba de un simple artefacto, sin peligro alguno.—Efe.

# Taurinas

## ASESINO QUE INTENTA SUICIDARSE

Chicago, 8.—El asesino de 17 años, William Heitrens, intentó ayer suicidarse con una cuchilla de afeitar, que ingenuamente había pedido a sus padres. Estos colocaron la cuchilla entre las páginas de un libro para hacerla llegar a poder de su hijo, pero los vigilantes de la prisión la encontraron fácilmente al abrir el libro en el registro que se hace de los efectos y objetos que van dirigidos a los detenidos.—Efe.

# JUVENTUD

(Viene de la 3.ª página) ma mecánica, un hábil político contemporáneo sostuvo éxito y galvanizó a su pueblo en los peores momentos de la última guerra a fuerza de negro pesimismo, anunciando «sangre, sudor y lágrimas», con lo cual les quitaba importancia a todas las dificultades que fueran surgiendo y convertía las «menos lágrimas, menos sudor y menos sangre» casi en una envidiable felicidad.

Que el joven generase ambos ejemplos y habrá comprendido. Habrá comprendido que, automáticamente, del concepto pesimista de las cosas, valerosamente razonado y aceptado, brotan, en lo concreto, el éxito, y en lo abstracto, una alegría radiante.

La verdadera alegría. La necesaria alegría.

Porque la verdadera y necesaria alegría no es la de aquellas almas que viven alegres porque suponen que todo lo de alrededor ha de ser bueno, positivo y agradable —eso no es alegría, es vivir en el limbo—, sino la de aquellas almas que están alegres habiendo aceptado de antemano que todo lo de su alrededor puede ser malo, negativo y desagradable.

Y esa es la alegría que deben perseguir los jóvenes para hacer un ante de su vida. Y para la vida de su arte.

(Lo cual dejo para mi segundo artículo.)

Suscribase a **Jornada** 9 PESETAS AL MES

lograr una nueva marca de altura.

Los proyectiles cohete de esta índole que fueron capturados a los alemanes en las últimas jornadas de la guerra, en número de dos, serán lanzados a mediodía de hoy.

Otros diez, capturados anteriormente, servirán para efectuar una serie de pruebas destinadas a comparar el rendimiento de los supercohetes americanos con estos proyectiles.—Efe.

## EXPERIENCIAS CON LAS «V. 2»

White Sands (Nuevo Méjico), 8.—Una nueva y gigantesca «V. 2», construida según el sistema alemán de bombas volantes, ha sido lanzada en el desierto desde una plataforma, en un intento de exploración de la desconocida región ionosférica, respondiendo a los proyectos del ejército norteamericano para

go a cruzar el país en dirección sur. Se cree que una de las citadas bombas cayó en un lago, pero las investigaciones llevadas a cabo han resultado infructuosas.—Efe.

CRONICA DE GINEBRA

# LAS INCAUTACIONES RUSAS PESAN SOBRE HUNGRIA

## Los rusos exigen la destitución de los diputados que les son contrarios

## El gulden sustituirá al pengo

Ginebra (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — Lo que caracteriza la actual situación de Hungría es el extraordinario desacuerdo entre la mayoría de la situación económica y sobre todo financiera, ya que hay billetes de un trillón de pengos, y el esfuerzo de estabilización perseguido por la población con una saludable energía. Mientras que en Viena los daños de la guerra todavía están visibles, la capital húngara ha vuelto a tener una «fisonomía limpia»; no hay escombros en las calles, y uno de los puentes sobre el Danubio, obra gigantesca, está en plena reconstrucción y quedará terminado a principios de 1947.

El peso de las incautaciones rusas es muy severo; estos días se han podido ver interminables filas de bellos caballos de tiro que van de Hungría para Rusia. Es particularmente como éste es natural que congojen el corazón de los húngaros, especialmente de los campesinos. Pero la población húngara tiene una robusta energía y, además, encuentra en ciertos hechos recientes una esperanza.

El efectivo de las tropas rusas de ocupación ha sido sensiblemente reducido. Mientras que en su más alto grado fué de un millón de hombres, ahora no hay más que medio millón, y el mismo Voroshilov parece que ha manifestado al jefe del Estado, Zoltan Tildy, que el Kremlin pensaba reducir los efectivos, en septiembre, a 350.000 hombres. Por otra parte, Rusia autoriza a Hungría a reemprender una cierta actividad en la navegación por el Danubio. Hace poco decía el jefe del Estado Mayor ruso: «Si los húngaros quieren, los rusos les permitirán tener una gran potencia danubiana. Claro que tal promesa tiene su contrapartida y no es difícil determinar cuál.

A este respecto, las recientes medidas tomadas por el alto mando ruso y el ultimátum dirigido al Gobierno húngaro dan una viva luz sobre la naturaleza de las operaciones rusas. Se trata de un apoyo macizo a los partidos de iz-

quierda húngaros, que se oponen al natural deseo del partido de los pequeños campesinos, que obtuvieron la mayoría en las elecciones, de tener en la administración un número de puestos más equitativo con relación a su importancia.

El desmembramiento de las organizaciones de la juventud católica y la evicción obligatoria de varios miembros del partido campesino, son otras tantas medidas destinadas a debilitar al partido campesino, insuficientemente pro-ruso a los ojos de Moscú y mucho más sospechoso para éste desde el viaje de sus jefes a Londres y Washington.

Sin embargo, el presidente del Consejo, Ferenc Nagy, se ha opuesto a la detención de dos diputados, miembros de dicho partido, exigida por el general ruso Sviridov. Y en cuanto a la detención del jefe de la organización juvenil del mismo partido, el jefe del Gobierno pide motivos más concretos.

La emoción es grande en Hungría, donde 60 diputados del partido de los pequeños campesinos, han pedido la convocatoria inmediata del Parlamento para debatir la exclusión de los 20 diputados de dicho partido, exigida por los rusos.

Dentro de poco el gulden sustituirá al pengo, pero el hecho de que esté garantizado por el encaje oro del Banco Nacional húngaro, restituido hace poco por los aliados, sobre el trabajo y sobre las exportaciones húngaras no cambia el gran escepticismo con que todos los medios han acogido la idea de una estabilización aun relativa a la moneda. Y sin embargo, hay algunas esperanzas en este sombrío horizonte: las perspectivas de la cosecha son francamente buenas. Sobre todo habrá una cosecha de vino que se reputa excepcional. Budapest podrá exportar grandes cantidades de tokay. De modo que este vino, de gran fama, puede ser una de las bases de la salud de Hungría.

CRONICA DE TOKIO

# EL PROCESO DE LOS CRIMINALES DE GUERRA DURARA AUN MUCHO TIEMPO

Tokio (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — El tribunal internacional que juzga a los criminales de guerra japoneses está compuesto por representantes de once naciones y se alberga, lejos del centro de la ciudad, en los locales donde estaba instalada en otro tiempo la Escuela de Cadetes. En 1942, el Estado Mayor japonés instaló allí sus oficinas, de modo que el general Tojo ha vuelto a él, aunque con calidad muy diferente.

Seguando un protocolo que es ya clásico en los procesos internacionales, cada cual, actor o es-

pectador, tiene a su disposición un auricular, que le permite seguir los debates en japonés, inglés o ruso, ya que en principio ningún delegado ruso comprende el inglés. Muy pronto habrá otra traducción, ésta en chino, y la instalación de ella precisará, al menos, de veinte micrófonos.

Después de setenta días de debates se está ahora en la liquidación del tercer capítulo de los doce presentados por los fiscales, la defensa no ha hecho conocer todavía sus intenciones. Por lo que es de creer que el proceso gane en duración al de Nuremberg. Si todo va bien, la cuestión de la Indochina saldrá a relucir al otoño, esto suponiendo que el excesivo calor no imponga un aplazamiento.

Los norteamericanos han adoptado una línea de conducta política que aparece claramente en cada momento del proceso y que puede resumirse así: Llevar la acusación sobre algunas cabezas, evitar que esta acusación se dispersa para hacer admitir que el pueblo japonés ha sido víctima de algunos excitados, lo que permite la posible utilización de algunos militares; comprometer lo menos posible al emperador, para evitar cambios profundos en la constitución japonesa, y ensayar la protección de los elementos liberales, para hacer obstáculo a los extremistas.

Esta política no encuentra obstáculo en el tribunal, ya que los norteamericanos, sea del lado de la acusación, sea del de la defensa, conducen como dueños el proceso y los japoneses, que habían creído en lo peor, les aportan su concurso, muy dichosos de poder salvar algo de su antiguo esplendor.

No pasa lo mismo en las reuniones quincenales de los cuatro grandes. En ellas, las sesiones son dirigidas por Acheson, representante del Mando supremo de los poderes aliados, es decir, de Mac Arthur. Y sus tres compañeros, que a veces parecen más bien adversarios, son: el teniente general Kuzna Derevyanko, por Rusia; el teniente general Chu Shih-ming, por China, y sir Mac Mahon Ball, por el Commonwealth británico. La atmósfera no puede ser calificada de cordial y a menudo es más bien tempestuosa.

CRONICA DE BIKINI

# LA MEDICINA ATOMICA ha salvado ya decenas de millares de vidas

## Dentro de cinco años, la energía atómica será empleada para la propulsión de barcos y aviones

## Y quizás, dentro de dos, se utilice para producir fuerza generatriz eléctrica

A bordo del «Mount Mackinlay», en aguas de Bikini (Servicio exclusivo de la agencia Efe para JORNADA). — El vicealmirante Blandy ha subido de nuevo a bordo de los barcos-objetivo, anclados en la laguna de Bikini, para efectuar una nueva visita de inspección. También ha visitado algunas unidades por primera vez. Después de terminada su inspección, el vicealmirante ha declarado que se ha sentido aún más impresionado que la primera vez por el terrible efecto de la bomba atómica como arma de guerra «venenosa». Hoy se han registrado nuevos efectos de la explosión del 25 de julio pasado, al derrumbarse el dique de carena, de dos mil toneladas, bajo el cual hizo explosión el terrible artefacto. Bien es verdad que el dique se mantiene a flote, aunque vuelto del revés, pero los oficiales de las fuerzas de operaciones estiman que es conveniente provocar su hundimiento.

A pesar del plazo transcurrido desde la explosión—ocho días—, Blandy observó que los buques-objetivo se encuentran aún demasiado impregnados de radioactividad y no ofrecen condiciones ni seguridad para que los equipos puedan trabajar en ellos. Después de su inspección en la cubierta del crucero alemán «Prinz Eugen», del destructor «Mugford» y del transporte «Carteret»—todos ellos impregnados de radioactividad—, Blandy confirmó su anterior opinión sobre la bomba atómica, utilizada bajo el agua, y agregó que en explosiones aéreas—como la del Japón por ejemplo—no puede considerarse la bomba bajo el mismo aspecto—como «arma de guerra con efectos tóxicos», ya que dichas explosiones no dejan tras ellas radiaciones radioactivas. El vicealmirante añadió que la explosión submarina esparció en tan gran extensión los elementos mortíferos, que han de transcurrir semanas enteras antes de que los seres humanos puedan vivir a bordo de algunos barcos más radioactivos. Estos efectos se han extendido hasta algunas zonas alejadas, situadas hacia el borde del centro explosivo, por

efecto del viento producido, que llevó hasta los barcos emplazados a esta distancia la lluvia tóxica originada por la explosión.

Mientras tanto, los hombres de ciencia, alejados del lugar de la prueba, hacen públicas sus opiniones sobre el arma atómica y sus efectos. En Washington, por ejemplo, un destacado científico ha vaticinado que la energía atómica podrá ser utilizada para la navegación marítima dentro de cinco años, así como para la producción de intensas corrientes eléctricas. Esta declaración ha sido acogida con satisfacción por el hombre de la calle, quien piensa que la horrible pesadilla de la bomba atómica es susceptible de ser transformada en productora de energía con fines constructivos y utilitarios. El autor de estos vaticinios es el doctor Higinbotham, presidente de la federación de hombres de ciencia norteamericanos. En sus alentadoras declaraciones, Higinbotham dijo que los inimaginables secretos que son descubiertos en nuestros días gracias a la investigación atómica, hacen prever una fuerte revolución económica en la historia del mundo. Añadió: «El público piensa aún que la energía atómica es, ante todo, un arma, sin darse cuenta de que la medicina atómica ha salvado ya decenas de millares de vidas; que dentro de cinco años la energía atómica será, posiblemente, empleada para la propulsión de barcos, y que tal vez, dentro de dos años, los combustibles atómicos provean, en abundancia, de fuerza generatriz eléctrica al centro de investigaciones de Carmitage Tennessee, donde fueron iniciados esta clase de experimentos.

Además, Higinbotham predijo que las posibilidades futuras de la Medicina son ilimitadas, gracias a la aplicación de los principios de la desintegración del átomo, y que los estudios de esta naturaleza mostrarán al hombre el proceso de formación de la materia en los árboles. Finalmente, declaró que el desarrollo de la producción de aviones movidos por la energía atómica es «fundado».

PERSPECTIVA

# La Unrra y Rusia

En Ginebra se está celebrando el Consejo General de la UNRRA, y ante él ha informado, La Guardia, el director de la organización. La Guardia es un hombre que no tiene pelos en la lengua, y lo ha demostrado repetidas veces desde que ha tomado posesión del cargo. Dirigió repetidas instancias a las naciones, en pro de su humanitaria labor, advirtiéndoles los peligros que resultarían para una gran parte de la humanidad y, en consecuencia, para el orden mundial, de una falta de asistencia.

Ayer, en la ciudad suiza, La Guardia ha denunciado vigorosamente los manejos rusos en Austria. Esta pequeña nación, arruinada ya por la guerra, tiene además que soportar una cuádruple ocupación, completamente desproporcionada a su economía. Tres de los ocupantes: Estados Unidos, Inglaterra y Francia, estarían dispuestos a abandonar el país, pero como Rusia insiste en permanecer allí, y además con grandes efectivos, los otros se quedan también.

Después surgió la cuestión de los llamados bienes alemanes. Bajo el pretexto de que los acuerdos de Potsdam les concedían el derecho a incautarse de los bienes alemanes en el extranjero, están apoderándose de toda la economía de su zona de ocupación. Y ahora, La Guardia, ha hablado sobre esto con entera franqueza: «¿Por qué se de silenciar una cosa de esta índole?», ha dicho. Resulta que la UNRRA tiene que abastecer Austria con toda clase de viveres, mientras que los rusos han ocupado tierras que pueden producir 70.000 toneladas anuales de viveres. Y como no pueden apoderarse de éstos, bajo pretexto de indemnizaciones por la guerra, puesto que jurídicamente Austria no ha estado en guerra con los aliados, se incautan, bajo aquel otro de que son bienes alemanes. No cabe duda de que si Rusia ocupara por entero Austria, todo el país sería «bien alemán».

Y de estos viveres y materias primas, como el petróleo, de que se apoderan los rusos, los austriacos, que tienen absoluta necesidad de ellos, no obtienen la menor parte. Cosa que no es de extrañar, si pensamos en otro hecho de mayor dimensión todavía. En vísperas de las elecciones francesas, Moscú, para que se votara a los comunistas, prometió medio millón de toneladas de cereales a Francia, mientras que la UNRRA tenía que auxiliar a Ucrania y Rusia Blanca.

Después de Byrnes, La Guardia, Estados Unidos parecen dispuestos a plantear claramente las cosas a Rusia.—J. S.

## EL FARAON RAMSES II



En las excavaciones de Touna el Gabal, se ha descubierto esta cabeza, que se presume ser del faraón Ramses II, el más famoso de los soberanos de Egipto, en razón de los edificios que construyó durante los 67 años de su reinado

# Deportes

## FICHERIAS

## TABLON DE ANUNCIOS

### El Granada, completo

Granada, 8.—Con las adquisiciones de Méndez y Parra, el Granada ha terminado con la adquisición de jugadores para esta temporada.

Los nuevos elementos son: Lesmes, medio centro del Ceuta; Parra, medio del Coria; Sánchez, extremo derecho del Tarragona; Sánchez Vigo, interior derecho del Español; Escobar, delantero centro del Alavés; Morales, delantero centro del Español, y Mendoza, interior izquierda del Español.

El Granada jugará en septiembre dos partidos amistosos, uno contra el Murcia, en La Condomina, y el 8, con el mismo club en Los Carmenes. — Alfíl.

### Lezama y Gainza firmaron hoy

Bilbao, 8.—Hoy han firmado por el Atlético, Lezama y Gainza I.

Celaya se espera lo haga dentro de breves días. — Alfíl.

### El Málaga «interesado» por Ara

Barcelona, 8.—El Málaga se ha interesado por el que fué jugador del Español, y más tarde del Sabadell, Ara. Se espera la llegada de un comisionado del club andaluz para ultimar las operaciones del fichaje. — Alfíl.

### Oimos, al Murcia

Barcelona, 8.—El medio del Español, Oimos, defenderá la próxima temporada los colores del Murcia. — Alfíl.

### Oscar se va a Segovia

Madrid, 8.—El extremo derecho del Atlético Aviación, Oscar, ha firmado por el Gimnástico Segoviano, cuyo club se compromete a dejarle en libertad cuando éste quiera cambiar de equipo. — Alfíl.

## BOXEO

Esta tarde a las 8'15, en la Plaza de Toros

Primera jornada de los campeonatos regionales de aficionados

Siete grandes combates componen la primera jornada eliminatoria de los campeonatos regionales de aficionados.

Los once contendientes pertenecen a casi todos los gimnasios locales, estando asegurada la intensa rivalidad entre ellos.

Puede afirmarse que aunque en esta primera jornada participan boxeadores noveles, el interés y la expectación se ha de mantener, precisamente por el deseo de proseguir adelante en esos campeonatos e incluso llegar a las finales, hecho que lleva aparejado como premio, participar, representando a Levante, en los campeonatos de España, que comenzarán próximamente en San Sebastián.

Dentro de esa categoría de noveles antes aludida, los púgiles de esta primera reunión representan lo más cuajado de la región, y no tendría nada de extraño que hubiera alguna revelación inesperada, como ya es tradicional en estos campeonatos.

La reunión comenzará esta tarde a las 8'15, habiéndose fijado, no obstante, su carácter de competición oficial, los precios popularísimos de una peseta la entrada general y dos la pista,

### Llimós, solicitado por el Murcia

Barcelona, 8.—Las gestiones realizadas por el Murcia para la adquisición del medio ala Llimós, parece que no prosperan, pues desde que estuvo en Barcelona un representante del club murciano, el Español no ha tenido nuevas noticias relacionadas con el traspaso del mismo, habiendo transcurrido ya algún tiempo. — Alfíl.

## LANGARA, EN BILBAO

### En breve se incorporará al Oviedo

Bilbao, 8.—Pasa unos días en Bilbao, el futbolista Langara, quien después marchará a Beasain, desde donde continuará viaje a Oviedo, para incorporarse al equipo de este nombre. — Alfíl.

## 3 noticias de ciclismo

### LISTA DE PARTICIPANTES EN LA GRAN CARRERA DE LAS 24 HORAS

Madrid, 8.—Para la gran carrera de las 24 horas, que se disputará a partir del sábado en las pistas del estudio Metropolitano, figurarán estos equipos de ciclistas:

Berrendero-Delio Rodríguez; Antonio Martín-Bernardo Ruiz; Fontbellida-Victor Ruiz; Tumor-Ribas; Bover-Palmer; Vidaurreta Miró; Carretero-Emilio Rodríguez; Blasco - Destrioux; Manchester-Landa; Lahcz - Giménez; Pedro Fernández - Luis Núñez y Vallmijana - Joaquín Alvarez. — Alfíl.

### DOS EQUIPOS BELGAS, INSCRITOS EN LA VUELTA A CATALUÑA

Barcelona, 8.—En la Unión Deportiva de Sans se ha recibido la inscripción de dos equipos belgas, que participarán en la Vuelta ciclista a Cataluña: uno, mandado por el «manager» Guerlache, formado por Meulemberg, ex campeón del mundo; Deltour, rey de la montaña en los tres mares de Italia de 1938, y Dupont, destacado corredor de la Casa Alción. Y otro equipo, que lo inscribe el famoso director deportivo Beekman, que tenía siempre a sus órdenes el equipo belga en la Vuelta a Francia, y que es el hombre de confianza de Desgranges. Este equipo forma los siguientes corredores: Ulaemlnck, Callens y Ockers. Con ellos vendrá el conocido periodista de Bruselas Desnet. — Alfíl.

### DON JUAN BAUTISTA SOLER DIMITI LA PRESIDENCIA DEL COMITE REGIONAL NUM. 2

Barcelona, 8.—Disgustado por la reciente decisión de la U. V. E. y a haberse autorizado la participación de Bernardo Ruiz en el Tercer Gran Premio «Fútbol de sobremesa», siendo así que está sancionado, ha decidido abandonar la presidencia del Comité Regional núm. 2, don Juan Bautista Soler. — Alfíl.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

### CICLISMO

El día 1 de septiembre se correrá, en el paseo de la Alameda de Valencia y por la tarde, a las dieciocho horas, el «Trofeo Robina», que con tanto éxito viene organizando la Peña Delás.

Además de la carrera característica de este trofeo sobre cincuenta kilómetros, o sean 25 vueltas, se correrán otras carreras, disputándose valiosos premios, y con ello se disputará el campeonato social de la Peña Delás. La inscripción ha quedado abierta.

La Peña Delás organiza para todos sus socios y simpatizantes una excursión en conjunto a Palma de Mallorca. Esta promete ser magnífica, ya que en el itinerario a recorrer de la isla figuran los sitios o lugares más pintorescos y monumentos más salientes que en ella hay.

Para inscripciones, dirigirse al local Social, Gran Vía Ramón y Cajal, 48. Eas Roselló.

### AVISO A LOS CAMARADAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

Todos los camaradas que han sido seleccionados para asistir a los campeonatos nacionales de boxeo, atletismo y baloncesto, a celebrar en La Coruña, se presentarán, inexcusablemente, hoy día 9 de agosto en el Servicio Provincial de Educación Física, a las trece horas, al objeto de comunicarle un asunto de sumo interés y la fecha en que se partirá de Valencia, ya que ésta ha sido variada.

Los camaradas que han sido seleccionados de las locales de la provincia, recibirán órdenes particularmente, no siendo necesario su desplazamiento.

### AJEDREZ

La Peña «Gambito», siguiendo el plan trazado desde su fundación, de dedicarse a un entrenamiento constante en el noble deporte, como lo demuestran los continuos torneos organizados en la misma y la colaboración prestada en los distintos campeonatos organizados por la Federación Valenciana, ha visto coronado su esfuerzo con un lisonjero éxito, al conseguir, en el último campeonato provincial de Valencia, el título de campeón de tercera categoría, que ha obtenido el notable ajedrecista de la misma, don Vicente García Manaut, compitiendo con los mejores ajedrecistas de todos los clubs de Valencia.

Al propio tiempo que lo hace público para conocimiento de la afición valenciana, satisfacción del interesado y estímulo del restante personal de la Peña hace constar su gratitud a la Federación por su buena organización en cuantos campeonatos ha organizado, así como a los señores Cardona y Abad, directores de los torneos de segunda y tercera categorías, que tantas atenciones y facilidades han dado en este torneo a cuantos ajedrecistas han tomado parte en los mismos.

## Reunión en Gran Price Una brillante victoria de Díaz sobre Paoletti Lorente noqueó a Josepe

Barcelona, 8.—En el Gran Price, se ha celebrado la acostumbrada reunión semanal de boxeo, ante regular concurrencia.

Los combates y sus resultados, fueron:

Seis asaltos, pesos gallo. — García vence a Bernadas por descalificación, por golpe bajo, en el tercer asalto.

Seis asaltos, plumas. — Sanjuán vence por puntos a Carbonell. Este boxea mejor que su contrario, pero tuvo la desgracia de ser alcanzado en la cara en el segundo y tercer asaltos. En este último fué contado por ocho segundos, y a partir de este momento, Sanjuán se impuso y venció por puntos.

Seis asaltos, ligeros. — Martínez Pascual vence por fuera de combate a Mauri, en el tercer asalto, por un golpe de derecha en el mentón. La iniciativa y dominio fué, en todo momento, del vencedor.

Ocho asaltos, pesos medios. — Lorente venció por fuera de combate, en el quinto asalto, a Josepe. El ataque partió, en todo momento, de Lorente, mientras que su adversario sólo buscaba el golpe final. En el segundo asalto, Lorente derribó a Josepe por la cuenta de seis, y a partir de este momento, Josepe se dedica a obstruir la lucha, hasta que en el quinto asalto



Decididamente este año no hay serpiente de mar. Debe haberse ido también a veranear. Y hace bien, caramba. Porque con este calor...

### Noticiero estival de Vallejo.

Ya han desfilado por la calle de En Llop casi todos los titulares azulgranas. Y todos los que pasan por allá, caligrafieron debidamente la cartulina.

Sólo falta la firma de Botella. Pero no hay que preocuparse demasiado. El hombre se dedica estos días a pescar. Como un secretario técnico cualquiera. Pero, cuando termine con los «lobarros», desfilará también por la calle de En Llop.

Por lo demás, anoche llegó a Valencia el portero García, jugador del España Industrial.

Viene cortésmente invitado por el Levante. En cuyas filas le verán ustedes seguramente en la próxima temporada.

Firmó ya Casterá, un medio centro de Aleira, que jugó el año pasado en el Almansa.

Y está también al caer otro medio centro: el valenciano Igual, del Sabadell.

Por lo visto, Pepe Ramón Ferragut hace colección de medio-centros.

En cambio, «do» de Pechuán está todavía en el telar.

Pero parece ser que hay buenas impresiones. Y que es posible que vista también la camiseta azulgrana en la temporada 1946-47.

Así, pues, el Levante tiene hasta ahora el siguiente «stock» de jugadores:

Porteros: Alberto y García. Defensas: Navarro (del Baleares), Estellés (del Malvarrosa), Villagrasa. Y posiblemente Pechuán.

Medios: Dolz, Blasco, Llops, Casterá e Igual. Si este último se decide a firmar por Vallejo.

Delanteros: García (del Constancia), Salvador, Martínez Caro, Escobá, Martínez Catalá y Fayos.

Y el pescador Botella, por supuesto.

Y hablando de lo mismo. En Vallejo han comenzado ya las obras de reforma y ampliación de los graderíos.

Claro está que, de momento, no pueden realizarse todos los encantos proyectos de fiscal de temporada.

Entre otras cosas, porque a la directiva del Levante no le gusta edificar sobre empréstitos, créditos y deudas.

Lo que, en fin de cuentas, es buena prueba de cordura.

Pero, al menos, se ampliará notablemente la capacidad del graderío.

Y el aforo del histórico Vallejo aumentará en unas tres mil localidades más.

Para lo cual se ha iniciado ya la construcción de nuevas gradas, a espaldas de los goles.

Ya supondrán ustedes lo optimistas que se sienten los directivos azulgranas ante la próxima temporada.

En la que—¡por fin!—va a jugar el Levante en segunda división.

Una justa recompensa al esfuerzo, la tenacidad y el entusiasmo. En lo que el presidente, don Francisco Balenguer, se lleva los dos primeros premios y el accésit sin duda.

Que en esto hay una rara y elo, cuenta unanimidad; en adjudicarle la mejor parte del éxito conseguido durante la última campaña. Después de estar a punto de echarle la cremallera al club...

Nuestro servicial espía con bigote—de veraneo también—nos envía, con sello de urgencia, el cartel de la velada pugilística del próximo sábado.

Aquí la tienen ustedes. Dos combates de aficionados para empezar. A continuación, un Gueri-Leonart. Como semifondo, el Beltrán-Molina; revancha por partida doble, ya que el catalán, vencedor por k. o. de Polo, Medrano y Martínez Perales, se ha enfrentado ya dos veces con Juanito.

Y como fin de fiesta, repetición del Alberola-Teodoro González.

Para ver si «nos» dura más, seguramente.

ARCO



### DESPUES DE LA «GRAN COPA RUIZ»

El premio ofrecido para esta tirada, por el grán aficionado valenciano don Eduardo Ferrer, consistente en un abono de embarquet para la próxima temporada de tirados en la Albufera y que no figuró en la lista de premios por estar guardado en uno de los estuches de otro regalo, corresponde a los señores que hicieron en la tirada 15-20, que fueron don Adolfo Royo y don Adolfo Moltó, a quienes se ha entregado dicho premio para que dichos señores se lo disputen o sorteen.

### OFRECIMIENTO

Por la numerosa y simpática agrupación de amigos cazadores «Peña Bel Diana» y obra del artista señor Beltrán, le ha sido entregado un artístico pergamino con nombramiento de ciclista de honor, por sus mercedos y labor en pro del deporte cinético, al ilustrísimo señor don Luis Ruiz Sáez. Nos asociamos de todo aquí a tan justo homenaje y si van estas líneas para felicitar de corazón al gran deportista valenciano.

«La Peña La Diana», que tan alto pone el pabellón cinético valenciano, ya que entre sus componentes han quedado los mejores premios de las competiciones durante la temporada, ha estado acertadísima al hacer el ofrecimiento.—PURDEY.

Las preguntas inútiles



Alguna visita durante mi ausencia, Heriberto?

advertencia



No sigas, Nicasio, que nos hemos dejado ahí detrás el...

Insomnio



Doctor, no puedo dormir noche porque mi señora me da mucho. ¿Eso es grave?

Organización Administrativa



¿Cómo trabajan ustedes en su departamento?

Pérez, clasifica los errores; Gómez, los registra, y García, los señala.

MOMENTOS DIFÍCILES



Si, señora; mi situación es bastante estrecha y angustiosa.

TRABAJADOR! Procura sustituir a la mayor rapidez tu Declaración de Familia por el nuevo LIBRO DE FAMILIA

CRONICA DE LONDRES

Actitud resuelta de los pequeños países frente a Rusia

Los delegados australiano y holandés son los que más destacan por su agresividad

¿Hubiera sido la U. R. S. S. una de las naciones aliadas, sin la agresión de Hitler?

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).—Las pequeñas potencias representadas en la conferencia general de la paz que tiene lugar en la capital francesa, han comenzado a enseñar las uñas a las poderosas, en la primer ocasión que se les ha ofrecido para ello, con motivo de la discusión sobre el procedimiento a seguir en la revisión de los tratados de paz.

Su gesto, que las esferas diplomáticas británicas interpretan como hostil exclusivamente para Rusia, no ha dejado de impresionar a los observadores londinenses, aunque muchos de ellos contaban con que la reunión de París facilitase un anticipo de la que ha de ser su actitud en la reunión de la asamblea general de la O. N. U. a fines de septiembre.

De entre los representantes de los pequeños países que más destacan por su agresividad, hay que citar a Evatt —cuyo espíritu combativo vuelve a ponerse de manifiesto—, al representante holandés; junto a ellos, los plenipotenciarios de otros países, han formado un frente único, que tratará de introducir las modificaciones que se crean beneficiosas para la paz; sobre todo, de probar que sin el concurso de la mayoría, no será posible a los "cuatro grandes" hallar soluciones adecuadas a los problemas in-

ternacionales, que por sí solos han sido incapaces de resolver.

El delegado australiano polariza en estos días la atención de las esferas diplomáticas; por propia iniciativa, está dispuesto a dar la batalla a Molotov. El delegado ruso declaró a mediados de semana, que "todas las potencias que contribuyeron con su política al estallido de la segunda guerra mundial, deben cargar con la responsabilidad de sus actos y responder por ellos".

Pues bien: Rusia no es precisamente el único país limpio de culpa. Heber Evatt, en conversaciones que ha sostenido privadamente, ha refrescado la memoria de sus colegas, y se ha cuidado de hacerlo en forma tal, que sus comentarios lleguen a oídos de la delegación soviética como una seria advertencia que, de ser desestimada, pudiera dar lugar a que se produzcan posteriormente serios incidentes que acabarían por acelerar el proceso de descomposición de una conferencia que no pasará a los anales históricos como ejemplo de comprensión internacional, a menos que cambie de rumbo en los próximos días.

Molotov ha dado un paso en falso en su primera intervención en las discusiones de París; se ha mostrado contrario al reconocimiento del dere-

cho de los pequeños países a opinar sobre los problemas de la paz con tanta autoridad como el que más, y con ello se ha ganado la enemiga de los que aspiran a no verse rebajados por la política unilateral que practica la U. R. S. S.

Al alegar la relación de méritos de los antiguos beligerantes para establecer una prelación de derechos a organizar la paz, se ha olvidado que si Rusia los alcanzó después de la agresión alemana en 1941, durante los dos años precedentes acumuló en su haber no pocos actos desfavorables, que están presentes en la memoria de todos. ¿Hubiera sido la Unión Soviética una de las naciones unidas si Hitler no hubiese agredido a la U. R. S. S.? He aquí una cuestión que interesaría dilucidar antes de invocar los méritos de cada una de las grandes potencias en la guerra para decidir el futuro de la paz.

Con estos incidentes, se está consiguiendo que el ambiente de trancé con que se iniciaron las tareas de la conferencia de París vaya en aumento y que se agraven las perspectivas inmediatas de la reunión de París, que ya antes de entrar de lleno en la discusión de los tratados está tropezando con tantos inconvenientes, que no puede considerarse disparatada la apreciación del corresponsal en París del "Times", de que será necesario movilizar toda la buena voluntad de los Gobiernos para que la reunión de los 21 no acabe en un fracaso, cuyas consecuencias son casi imposibles de prever.

Por supuesto, que no se ha perdido toda esperanza de un arreglo; pero sí se ha debilitado visiblemente la fe depositada en esta conferencia, aunque todavía hay que esperar a conocer la reacción final de Molotov a la resistencia que le oponen los pequeños países, antes de poder emitir una opinión definitiva sobre las probabilidades de éxito que acompañan a los delegados internacionales, enfrentados, al mismo tiempo que con la necesidad de articular la paz para los antiguos asociados y satélites de Alemania —de entre los que se excluye a Rusia—, con la tarea más difícil de reconciliar sus intereses con los que Moscú defiende.

Lawrence Dock

GOBIERNO CIVIL

Fondo de Protección Benéfico-Social

Relación de donativos y socorros hechos con cargo a dicho fondo

(Continuación)

ciones urgentes de su casa y familia, 300; 119, Diversos perceptores, socorros de viaje durante el mes de mayo último, 585; 120, Junta de Beneficencia de Valencia, gastos raras ropas a la Dirección General de Beneficencia con fines benéficos, 349'05.

121, Florentino Menéndez López, socorro de viaje, 60 pesetas; 122, María Escrivá Miñana, alimentos, 200; 123, José Santacreu González, ayuda de gastos con motivo de reciente alumbramiento de su esposa, 500; 124, Josefa Torres Montoro, atenciones urgentes de su casa y familia, 150; 125, Carmen Martí Montblanch, necesidades perentorias de su casa, 150; 126, Antonio Cortés Medrano, socorro de viaje, 50; 127, Luciano Checa Ortiz, medicamentos, 50; 128, Carmen Aguado Crespo, atenciones urgentes de su casa, 150; 129, José Vidal Sotelo, alimentos, 250; 130, José Jiménez Mesa, atenciones urgentes familiares, 100; 131, Joaquina Rico Martí, necesidades perentorias de su casa y familia, 150; 132, Juana Pascual Cerveró, id. id., 150; 133, María Angeles González Medina, socorro de viaje, 60; 134, Eduardo Albarca, necesidades de su casa y familia, 175; 135, Francisca María Herrero, id. id., 100; 136, Delegación Provincial de ex Combatientes, socorros a camaradas necesitados, 500; 137, a una pobre vergonzante, atenciones urgentes de su casa, 150; 138, Colegio Inmaculada Concepción del Caballal, alimentos para los niños pobres que asisten al mismo, 100; 139, Alberto Sánchez-Pantoja, alimentos y medicinas, 250; 140, Juan Bautista Martín Maciá, alimentos, ropas y medicinas, 250.

141, Luciano Checa Ortiz, socorro por enfermedad, 300 pesetas; 142, Pilar Sinisterra Gutiérrez, alimentos y medicinas, 250; 143, Angel Martínez Muñoz, id. id., 150; 144, Rosario Minguez Aza, atenciones urgentes de su casa, 150; 145, Teresa Garcerán Fajardo, id. id., 150; 146, Luis Yuste Lozano, alimentos y medicinas, 150; 147, Emiliano Bohacho Maicas, ayuda gastos con motivo de reciente alumbramiento de su esposa, 500; 148, Departamento Sanidad de J. F. de F. E. T. y de las J. O. N.-S., alimentos y medicinas para los niños pobres asistidos en el Dispensario Infantil de Caragente, 349; 149, Amelia López Herrero, alimentos y medicinas, 150; 150, Amparo Casanova Beltrán, id. id., 200; 151, Josefa Arambul Sales, pago alquileres atrasados, 100; 152, María Milagro Castellanos, necesidades perentorias de su casa, 300; 153, Pura Pastor Sanz, alimentos y medicinas, 150; 154, José

Climent Lozano, necesidades urgentes de su casa, 150; 155, Silva Moreno Moreno, id. id., 300; 156, Pedro Alonso Damán, ropas y alimentos, 100; 157, Ramón Peris Remolí, necesidades perentorias de su casa, 150; 158, Dolores Gómez Sales, desempeño de ropas pignoras, 100; 159, Mercedes García Cabanes, ropas y alimentos, 150; 160, a una pobre vergonzante, atenciones de su casa y familia, 500; 161, Antonio Garrido Contreras, alimentos y socorro de viaje, 150; 162, Pascual González Carbonell, pago alquileres atrasados, 250; 163, Ramón García Rosalén, necesidades urgentes de su casa, 200; 164, Adelaida Ubeda Aleixandre, id. id., 100; 165, José Barco Cazorla, alimentos y socorro de viaje, 25; 166, María Muñoz Ortega, atenciones urgentes de su casa, 50; 167, Rosa Corona Celdrán, alimentos y socorro de viaje, 200; 168, Luis de León López, id. id., 20; 169, Juan Fernández Barrera, necesidades urgentes de su casa, 200; 170, Administrador Provincial de la Vicia Guardia de Valencia, socorros a camaradas de la misma, necesitados, 400.

171, Enrique Coronado Guartín, alimentos y auxilio de viaje, 35 pesetas; 172, Aurelia Corujedo Inclán, id. id., 100; 173, Juan Fernández Benítez, id. id., 65; 174, diversos perceptores, socorros de viaje mes de junio, 415; 175, Amadeo Mascarós Jordá, atenciones urgentes de su casa, 100; 176, Enrique Martínez Merino, alimentos y medicinas, 200; 177, Colegio de la Inmaculada Concepción, del Caballal, alimentos para los niños pobres que asisten al mismo, 100; 178, Felisa López Rodrigo, alimentos y medicinas, 200; 179, Herminia Lara Romero, alimentos, 200; 180, Francisca Doménech Moreno, medicamentos, 100; 181, Eduardo Albarca, necesidades urgentes de su casa, 175; 182, a una pobre vergonzante, id. id., 75; 183, Josefa Torres Montoro, id. id., 150; 184, Carmen Aguado Crespo, id. id., 150; 185, Juan García Robledo Vendrell, alimentos, 30; 186, Carmen Martí Montblanch, necesidades urgentes de su casa, 150; 187, Juana Pascual Cerveró, id. id., 150; 188, Joaquina Rico Martí, id. id., 150; 189, Manuel Montes Burillo, id. id., 200; 190, Bárbara Benavides Varela, alimentos y socorro de viaje, 150.

191, Francisca Fernández Vargas, necesidades urgentes de su casa, 400 pesetas; 192, Vicente Llosá Sancho, alimentos y medicinas, 200; 193, Juan Hernández Arrabal, alimentos, 50; 194, Domingo Royo Lausín, aparato de contención de hernia, 200; 195, Ramón Ferrandis García, ayuda de gastos con motivo de reciente alumbramiento de su esposa, 500; 196, Pedro Morales Antón, (Continuará)

Festival en el Sanatorio Nacional de la Malvarrosa

Ayer tarde, en el Sanatorio Nacional de la Malvarrosa, fué ofrecido a los enfermos, un festival que dirigió el maestro Miguel C. Díaz, en el que tomaron parte las cancionistas Maruja Montalt Milagros Montoya Trini Morales Maruja Suárez la bailarina Rosita Catalá, la pareja de baile Jeni-Fiquer, los recitadores Carmencita Martínez, Joaquín Soriano y Enrique Martínez. El ventrílocuo Francisco, los humoristas Juan Peiró y Castrito, el cantor gitano Miguel Heredia, el estilista de la canción moderna, Raúl Mayo, y el vocalista Conchita Montegudo. Esta fué acompañada al piano por el maestro Doménech.

También tomó parte en el festival la señorita Rosita Quintó, que interpretó fragmentos de óperas, y pronunció unas palabras de ofrecimiento del festival, el señor Martínez Carrillo. El acto fué agradable, y todos los participantes actuaron de interesadamente.

BOLSIN VALENCIANO

Cierre de cambios del día de hoy: Acciones Banco Valencia, 235. Idem, Tranvías Valencia, 312. Idem, Inmobiliaria (50 por ciento), 570 pesetas. Idem, Trasmediterránea, 237. Idem, Cementos Portland, 455. Idem, Construcciones Devís, 135. Idem, Industria Aceiteras Casanova, IACS, preferentes, 125. Oblig. Aguas Potables, 1926 y 1929, 103'25. Idem, Tranvías, series B a G, 94'50. Diputación tercera serie, 103'50. Interior 1930, 97'50. Idem, 1944, 91'25. Amortizable, octubre, 102. Idem, noviembre, 102'25. Idem 3'50 por 100, enero 1946, 95'75

PUBLICACIONES "REUS"

Sánchez Bustamante: "El Tribunal Permanente de Justicia Internacional", 8 pesetas. Sánchez Freijó: "Paidología e higiene escolar", 22. Sánchez Pérez: "La propiedad industrial en España", 30. Sánchez Rivera: "El utilitarismo", Estudio de las doctrinas de Jeremy Bentham, 7. Sánchez Tejerina: "Derecho Penal Español". Dos tomos (cuarta edición), 125. "Daniel", Novela, 15. Sánchez de Toca: "Regionalismo, municipalismo y centralización", 10. Sammartín Puente: "Tratado de Derecho Electoral Español". Tres tomos, 54. Dichos libros y todos los que usted peseite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

SERRANO.—Compañía de comedias Pepe Codoner. A las 7 tarde y 11 noche: Hombre de presa.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Salón refrigerado: ¡Qué tiempos aquellos!, por Arturo de Córdoba.

CAPITOL.—De 5 a 9 y 10'45 noche: El nuevo Zorro, por John Carroll, Tolerado menores.

LIBRICO.—De 5'30 a 9'20 y 11 noche: Así es mi tierra por Cantinflas.

REX.—De 5 a 9 y 10'45 noche: La venganza del hombre invisible, por John Hall y Alan Curtis. Tolerado menores.

REALTO.—Refrigerado. De 5 a 9'30 y 11 noche: La dama del dominio verde. Deliciosa comedia musical. Complementos variadísimos.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Desde 4'45 tarde: Doña Bárbara, por María Félix. Reina de la plata, por Priscilla Lane y George Brent.

ESPAÑOL.—Tradición heroica, por Douglas Fairbanks. El prisionero de Zenda, por Ronald Colman y Madeleine Carroll.

GRAN VÍA.—Allá en el trópico, y El primer amor, por Diana Durbin.

PALACIO.—Trañee en diamantes e Intermezzo.

PRINCESA.—Desde 4'30: Tolerado menores. Tres cómicas de Jaimito. El escorpión de oro, primera jornada de El capitán Maravillas. El amuleto del león, primera jornada de En la selva del terror.

SUIZO.—Tejados de vidrio y El hijo de la furia.

TYRIS.—Juventud ambiciosa, por William Holden, y Vuelo de águilas, por Verónica Lake y Ray Milland.

Varios

HOLLYWOOD.—7 tarde y 11 noche: Magda Grey, Mary Trini, P. Castro, M. Cortiella, Ch. Alonso, Pilar Omana y Mercedes Viana.

LAS ARENAS.—Piscinas: Conjunto Cebrián, Trío Ricart-Montiel y María Elena, América Fuentes. Bañerío: Noche, var. edades. Actuación del Trío Sol de Cuba.

TEATRO RUZafa

Sábado, 40, y domingo, 11 agosto A las 7 tarde y 11 noche: CIRCUITOS LEVANTE presenta por 2 únicos días la maravilla fonética LINDBER, el artista Superinternacional y la grandiosa atracción PEPEMO, el perro sabio. Al frente de su grandioso espectáculo con 8 atracciones más

FRONTON CHIQUI

Noche: Barrutia II-Barrutia III, contra Barrenechea-Chta, Anosta

HOLLYWOOD

7 tarde y 11 noche: MAGDA GREY-MARY TRINI P. CASTRO-M. CORTIELLA CH. ALONSO PILAR OMANA MERCEDES VIANA

APOLO

Compañía Lolita Pastor. 8 tarde: LA VERBENA DE LA PALOMA por Pepita Huerta, Cora Raga, Manuel Pradas y Dimas Alonso 11 noche: EL PUÑO DE ROSAS por Cora Raga, Pepita Huerta, Manuel Pradas, Dimas Alonso y Pepe Campos, y LA CANCIÓN DEL OLVIDO por Lolita Pastor, Dimas Alonso y Manolo Pradas

## LA PRINCESA ISABEL DE INGLATERRA



La princesa Isabel, llevando un tartán escocés sobre su traje, bailando una danza escocesa en Grosvenor House, durante el Royal Caledonian Ball

## Tres notas italianas a la Conferencia de París

### Sobre la frontera con Francia

París, 8. — La delegación italiana, presidida por el primer ministro, Alcide de Gasperi, ha presentado a la conferencia de la paz, por conducto del Gobierno francés, tres notas relativas a la delimitación de sus fronteras con Francia.

En dichas notas se exponen los siguientes puntos:

Primero.—Consideraciones generales acerca del proyectado trazado de fronteras, con alusiones especiales a las promesas hechas por el general De Gaulle y otros altos representantes franceses, en el sentido de que Francia no presentaría reclamaciones territoriales.

Segundo.—Exposición referente al caso particular del valle de Roja, incluido el territorio de Tenda; y

Tercero.—La cuestión referente a la zona del monte Cenis, incluido el territorio de Bringa.

También la delegación está ultimando otras actas relacionadas con las cláusulas económicas del tratado de paz, y en ellas se plantean diversas cuestiones, entre las que merecen especial mención las referentes a los gastos de ocupación soportados por Italia, así como al punto referente a los créditos que resultan en favor de Italia como fruto del trabajo realizado por los prisioneros de guerra italianos.—Efe.

#### EL VIAJE DE BEVIN

Londres, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, proyecta emprender su viaje a París para asistir a la conferencia de la paz, hoy, jueves, si su estado de salud es bueno, según se ha informado en el Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

#### RADIO MOSCÚ LO DIFUNDE

Londres, 8.—Radio Moscú, en una de sus emisiones de esta mañana, ha difundido el texto íntegro del discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, el martes pasado en la conferencia de la paz. Inmediatamente después fue leído el discurso de réplica pronunciado por Molotov.—Efe.

#### LA PRENSA LO PUBLICA

Londres, 8.—El periódico soviético "Pravda" ha publicado el discurso de Byrnes en la conferencia de París, en un espacio de dos columnas y cuarto. Análogo espacio ha sido consagrado a la réplica de Molotov.

Teléfonos de JORNADA:  
Núms. 10.617 y 15.599

Los demás periódicos también publican el discurso, pero no hacen ningún comentario.—Efe.

#### "REUNION DE SUMA IMPORTANCIA"

París, 8.—Ha sido fijada para mañana una entrevista entre el ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Joao Neves da Fontoura y el primer ministro italiano, Alcide de Gasperi. La entrevista se califica de "una reunión de suma importancia".—Efe.

#### REUNION DEL PLENO

París, 8.—Esta tarde, a las cuatro, hora francesa, se reúne el pleno de la conferencia de París, para estudiar el informe de la Comisión de Procedimientos y redactar las invitaciones oficiales a los países enemigos—Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia— para que envíen delegados a dicha conferencia.

Para el pleno del sábado está prevista la comparecencia del jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, con el fin de que exponga el caso de su país, en apoyo de los memorándums ya presentados por él.—Efe.

## LA FAMILIA IMPERIAL NIPONA



La emperatriz del Japón, acompañada de sus dos hijos, el príncipe heredero Akihito (izquierda) y el príncipe Yoshi, visita la escuela de los Padres de Koganei, situada en las afueras de la capital. — (Foto Cifra)

Los mejores muebles son los muebles de  
**Muebles GRANERO**  
Convento de Santa Clara, 8 (travesía de Ribera) VALENCIA

## ESTADOS UNIDOS NO HARAN MAS APORTACIONES A LA UNRRA

### Esto no quiere decir que no colaboren para evitar la miseria e indigencia

### Opinan que en su lugar se debe dar nuevo impulso al comercio mundial

Ginebra, 8.—El secretario del departamento de Agricultura norteamericano, Clinton P. Anderson, ha afirmado ante la quinta sesión plenaria de la conferencia de la Unrra, que los Estados Unidos no harán más aportaciones a este organismo y que en lugar de socorrer a las naciones del mundo se debe dar nuevo impulso al comercio mundial. Entre otras cosas dijo también: «Ahora es evidente que muchos países que al ser liberados no se hallaban en condiciones de procurarse suministros por su cuenta y obtener medios para transportar aquéllos, en la actualidad están ya capacitados para ayudarse. Cuando el país ha progresado hasta ese punto, por lo general puede trabajar en su propia ayuda con mayor eficacia que cualquier organización internacional creada para ese objeto».

Al referirse a las divisas extranjeras, dijo que los Estados Unidos han contribuido con 20 mil millones de dólares para asistir al

restablecimiento y estabilización de las economías de los otros países y que esa suma, junto con 30 mil millones de las Naciones Unidas, asignados al Banco Internacional, están a disposición como divisas extranjeras.

Opinó que el poder adquisitivo de estos vastos recursos creará una circulación fiduciaria alrededor del mundo y será una gran contribución al restablecimiento económico en todas las partes del orbe.

Clinton explicó también que el programa estadounidense mediante el cual se propone la ampliación del comercio mundial y las oportunidades de empleo, queda incluido en la política extranjera estadounidense y manifestó que esa política y el programa de la misma consisten en los siguientes puntos: Primero, Estados Unidos están dispuestos a apoyar todas las medidas sanas que tiendan a ampliar la producción y distribución y consumo, para que los pueblos del mundo entero tengan más que

comer, más ropa y mejores viviendas; y segundo, estudios en favor de la reducción de barreras aduaneras para el libre intercambio comercial internacional, con la eliminación de todas las medidas exclusivistas del comercio internacional.

Clinton declaró «Nosotros no sostenemos que solamente con elevar el nivel de vida se preserve la paz del mundo, pero sí creemos que habrá que contribuir a la creación de un ambiente que conduzca a la preservación de esa paz en el mundo entero».

Respecto al problema de las personas desplazadas, declaró que el Gobierno de los Estados Unidos está de acuerdo con el presidente de la Unrra. Declaró que esta organización debe proseguir sus labores hasta que la comisión internacional de refugiados, se halle en condiciones de encargarse de esta tarea.

Por último dijo que la terminación de la Unrra no significa que los Estados Unidos no colaboren para evitar la indigencia y la miseria en cualquier lugar donde se encuentre.

La sesión comenzó con la lectura de un mensaje de Herbert Lehman, presidente honorario del Consejo de la Unrra, en el que pedía que ésta no diera por terminadas sus labores hasta que se hayan terminado los arreglos necesarios para llevar a cabo aquellas por medio de la O. N. U. u otro organismo, particularmente en los problemas de refugiados, personas desplazadas y suministros de productos agrícolas a los países arruinados por la guerra.—Efe.

#### "UN GRANERO PERMANENTE"

Washington, 8.—La organización de viveres y agricultura de las naciones unidas, ha propuesto la creación de un "granero permanente", destinado a asegurar la distribución de alimentos a todas las naciones en todo momento.

Este granero deberá ser administrado por una Junta alimenticia mundial permanente, que combinará entre sí las funciones de la Unrra y la de la Junta internacional alimenticia de urgencia.

Se tratará de estabilizar los precios de los viveres en el mundo, enviando los abastecimientos excedentes a los países necesitados. También se crearán reservas para ser utilizadas en los casos de pérdidas de cosechas.

Estas propuestas serán sometidas a la conferencia alimenticia mundial que se celebrará en Copenhague el día 9 de septiembre.—Efe.

## STALIN RECIBE A UNA DELEGACION LABORISTA

### Presidida por Laski

Londres, 8.—El generalísimo Stalin ha recibido a la delegación británica del partido laborista, presidida por Harold Laski, según ha anunciado la radio de Moscú.—Efe.

#### SEIS POLACOS CONDENADOS A MUERTE

Londres, 8.—Un tribunal militar de Varsovia ha condenado a muerte a seis polacos, anuncia la radio de Moscú.

Dichos polacos eran miembros del «N. K. Z.» (ejército clandestino polaco en tiempo de guerra). Se les acusaba de haber mantenido estrechas relaciones con una organización secreta extranjera.—Efe.

#### LOS COMUNISTAS GRIEGOS

Atenas, 8.—Tropas del ejército griego, apoyadas por fuer-

tes contingentes de gendarmería y por artillería ligera, así como unidades blindadas, prosiguen las operaciones de limpieza en la región montañosa del monte Olimpo, en Macedonia.

Durante las pasadas semanas, esta región ha sido el escenario de numerosos ataques dirigidos por partidas de guerrilleros comunistas contra posiciones del ejército y cuarteles de gendarmería.—Efe.

#### ADVERTENCIA A LOS DESPLAZADOS ALEMANES

Francfort, 8.—El coronel James R. Newman, jefe del gobierno militar del Gran Hesse, ha advertido a todos los alemanes que residen en la zona de ocupación norteamericana que todos aquellos que sean encontrados en la zona sin permiso, serán detenidos y objeto de un proceso y que en la sentencia que se dicte, se incluye la pena de muerte.—Efe.

## POSIBLE INTERVENCION INGLESA EN LA PARTE MERIDIONAL DEL IRAN

### La Anglo-Indian Oil Company posee allí una enorme concesión petrolífera

Londres, 8.—En el Foreign Office británico se ha sugerido la posibilidad de una intervención inglesa en la parte meridional del Irán, según anuncia la agencia United Press.

En un comunicado dado a la publicidad sin explicación alguna, se dice que el Gobierno persa debe asegurarse de que han de prevalecer las condiciones de seguridad en el Irán meridional, donde la Anglo-Indian Oil Company, posee una enorme concesión petrolífera. La empresa es propiedad del Gobierno británico en su mayor parte. En la nota del m-

nistro británico de Asuntos Exteriores se dice que la Gran Bretaña está dispuesta a ayudar al Irán en ese objetivo y que la Anglo-Indian Oil Company cooperará en el mayor grado posible.

El comunicado elogia las actividades de esta empresa y dice que el petróleo iraní tiene un papel importante que desempeñar en el bienestar futuro de los pueblos del mundo entero y agrega que eso es sólo en bien de los intereses comunes del Irán y de la Gran Bretaña, sino en beneficio del mundo en general, conseguir tal objetivo.—Efe.